You are on page 1of 99

::-. lllJ9Crt.~.

ia -~ A
Oil« ~. UPOS"e I 2 - J - 9' 8

...........~, M.1!1RJ!D IT llRUliT -- '*UTOISCAN

I"!IV"§S1!qAti9n ,
On .-3-98 ae approx1.maeely 1530 ll.ow:. I spoke W'1e.l1 wayne Fla=is by telephone. llarri.
ideneified 1;imsel£ as the father of Erie sarris. Harris sea.-ted on t:b.e night his son
was ar:rested property i terns had beer:, %'etftOV'er1 from the trw:J.k: of his SQt1' s eax , Karr:"s
a.dvised me t;hat: in che. proper1:Y '.as a ranted. V"1d.eo tape, which is not. relaeed eo the.

I respo:aded to t:he JCSD avid-anol! vault md was able to I''$'Crie:ve a. video tape (i:veot.
Horiza:al and receipt from. JCSD evi;;ien(:$ item M.. a black !aM l#'o~.lS 9'7 vinyl carrying
ea.... originally atlbmJ.tteci by Deputy Fel.cei. '!'he t'eceipt r.ri t..."l -:l1e video ta'ge did
indicae:\! that. the video had been rent:ed by ':4ayne Sar::is, :'he video tape and xece Ipe
we::$: removed from che black vinyl b-aq, ~nio. was =esea.1ed and re:t::,l.r:l.ed eo JCS4:

On 2 ..3.,96 at: agprorimat.ely Ui30 hQurs Eric: and ~aynt!! Har::::i.s responded to che JCS'O
:amplex~ \iayne 3~is compleclIlIQ t.lw JCSD =e't:"..l..""n of proper,,:y/evidence form and. the tape
and reca1p~ were released to him.

JC- 001·010601

j':m' ; ( ••u
'U =d ea..:

~laa 1)lU.!A.~

.:!sI Hsv kW.ld:1aM


!t1!llll $ 1m: DESOIPT!ON

1 1 "'EPO!ll' yellow me:tar with hlaek and red :t=2:obes,
2 1 waqner control ~hecker ~Q07

3 1 Slack Sapco case cQnta~ a 'taeuu=s gaga

5 1 one piece of pa.per <ISil1'llJ,'C4c..!:t"
5 1 alack colored clay planner
6 1 'laale'l black sUt19'lasslis ·"'i-:.h. -=Qrd
7 1 1tQczoonix" black cou-c::,ol pad
6 arown chec~ok acccune ;S;~40S6

9 1 Slack tlashl~ght

10 Cardboard box ~ic~ miscel:aneous tools and ~c~ebook papers

11 1 alack metal br~efcase with concen~s

On 2-4~9S, at approximately 0930 hours, I ~~t with ~ck Seeker at t~e J.e.s.c. e~idsnce

vauf e . aeekez- was asked to idantity evidentiarj i t.ems: that had been collected by
O@~ucy Walsh and ~eputy Felsoei on 1-30·9a. Beeker reviewed ~ll coll~cted proper~y an~

id.entified the above lis~ed iterrull as ,belonging to b.i.m. Seeker said ebese wer~ the
ieems that had been stolen from his work van on 1-30 a9a.

R.1<:k Becke= eompleted the J.C. S.D I receipe for ehe: return. of property evidence he it 'lawful owne:r and has not. been compensat.ed for the loss by
insu.ra.t1.l:e CQmPany. Seeker sta.ee4 he did net believe he had any Ot.u:su:ar.tdiJlg proper:y
missing from T:..he t:espus to his vrehicle, but would :c.otify J.e.s.o. if he had any
further information.

DISPgS;r;gu Cleared by arresc,

JC· 001-010602

.... _---------------'~.-'
·..·c' --
<If r"
1\q>oniD&- I\q>oniD& Offioo<
c..._.. .
C<alo:lioc c:oa. _ No. V_N.... 0<i&iD0I_
c \'#2631
- .......

"""" '" -
• i -:llltf)a.-



I .:il':.. 1 rk";-


Walsh, Tim
Deputy- Jeffimlon Co. SheriffDept. 303271-Q211

On 5-10-991 contacted Walshand inquired as to his ccntact with Harris and Klebold, He told me his only contact

and knowledg¢' of either Harris or Klebold was a coctact and arrest regarding First Degree Criminal Trespass to
vehicles and Theft by Receiving. Details to that arrest can be fuund in JCSO report number 98-2218. WaIsh!Urther
told me that there was no indication that either were t¢'Sling or bad tested any devices at tile location ofcontact.

No further information.


7iii;."s........ UaiI
N_ Suporv;.or_ ... _ AIoipCdTo
I'qe 1
~r/.£ Z'/ !If 1

""""""" X'" """'"savas 1...- 1.<.SA.f3 _ JCSIlI167<

JC- 001-010604
R.eponing Agency ~rtIl'lg Offil;t':r Case Re'l'Ort xe
Connecting CMe Report No Victim NameOrigiMI. R.eport Date This Report
Multiole May 19, 1999
C' 9CIllI0fl , Homicide OfftMt- £WIa ~f\ 0 E.l\~tVtirulally Clf;\3ftd a R«ommeml CaMt Review 0

k, 4lIit'\l21iQIl Q Cleafltd by AJ'\"I!I$f 0 Umol/ll<led a Closure 0

I~ I QuantiIY I Srnnd N~rrw I De.Sl:riplirm I ~ria!NI) ~~\= I ValWil

I VaJu.e

On 05·18·99,at 1342hours, 1 receivedthree rubes of blood from Coroner N. Boldelson. The three tubesof blood included one
red, onepurpleand one yellow top tubes of blood from the autopsy of(S) Klebold, Dylan. I alsoreceiveda listofDOB's from
all the deceased victims and suspects. The blood was later taken to the Jefferson County Sheriff's Office and entered into
evidence under JeSO evidence #8779.

JC· 001.010605

AtsigncdTo Page 1
or !
VIC'T 1M 5aftVICl!$
Reporting Agency Reponing Officer Case Report NQ
! (' 'ling Case Report No Victim Name Origjnal Report Daile This geecn

I 05-tr7-99
t Cl.l.lJifiaooll x First Dtgree Murder 0ff'Clue Sl1IW$~ Open X Ex~rionally C~ D Recommend Case; Re-,lew Q

Re.:I&S$ifk.1riun D Cl$ll'lld by Aimr Q Unfuundtd Q CIoSUfe Q

1~ ! Q\Ml'!IUy I emnd N&II1It I ~tiplXlrt I strial Nfl

I Value


On 04-20-99, I was made aware of the situation at Columbine High School. (See my report 99.7625·B).

On 4-20-99, I prepared. searchwarrantfor DylanK1ebold's residence at I presented this warrantto Judge

Henry Nieto, who signed and sealed the warrant. I provided this warrant to Sgt. Pat Woodin at the Command Post for the
Columbine Incident

On 4-21-99. I was told by Sgt. Woodin that this searchwarrant had not been executed and that I was requested to do so. At that
time I realized that the out buildings fur the residence at neededto be added to the search warrant. I amended
the searchwarrant and again took it to Judge Henry Nieto, woo againsigned and sealed the warrant.

Investigator Art Peterson and I took the warrantto the Command Post, where I metwith Sgt. Pat Woodin, Sgt. Woodin Informed
me that the Arapahoe CountySheriffs Department BombTeamand Lakewood Policelab personnel wereat the residence a t _
• • • • •awaiting our arrival. Sgt. Woodin stated that uponare arrival they would search the house for explosivedevices
priorto our entryintothe residence. Investigators Peterson, CraigSchoshke, Mike Felsoci, and myselfthen went to the residence

We arrived at the rural residence at about 1140 hours. The residence is fencedand Investigator Felsoci had to open the gate at
the end of the driveway so that We might enter. At the top of the driveway was Jefferson County Sheriff's Deputy Tim Walsh.
who had been securing the property. Also presan! were Arapahoe County Bomb personnel Sgt. Joseph Dempsey, Sgt. Scott
Linne,and Deputy ArchieSingleton, FBI SpecialAgentGreg Sexton, and LakewoodPolice lab personnelPat Bohan, and Bob
Hille. Upon our arrival with the warrant, these bomb personnel entered the unlocked residence at In the
residence they located six pipe bombs, They then escortedLakewood lab personnel into the scene for the purpose of taking
photographs prior to removingthose objects. Arapahoe COunty Bombpersonnelthen exited the residence with Lakewood lab
oersonnel and prepared to remove the devices, which they did successfully, placing them into their bomb trailer and removing

. .
JC 001010606
l(Yrte Unit Number Supervisor Initials. and Date ASlo,,,,••

.' 1
, ).; " ... ~ I ,1 I
O1\J<lINM. ../ I C'\''ES''~AroR V!CTIM sewers 10M> I ASAFJ 4198JCSDlf67~
Repcrring Apney Reporting Officer C,* ReportNo
C ling Case- Report No Victim Name0rigi.W Report DateThis Re-pon
Clanifi~(lll. X First Degree Murder Of'f\o!nsc Sl&fW: Open x IiJlctpriootilj> ClcttU 0 Recommend Case: Review 0
R«lUl'ifu:mton 0 Cletml. by A:m!-st D UllfolU'ld'l'd n Crosure 0

[It' I QuutitY I 9rand Nam~ I"-''''' I Serial No ¥~~ t ~l,llIi

vCfeli ~ oValut

them from the scene. Sgt. John Hicks arrivedfor thepurposeof assisting with the computerslocatedwithin the residence.

We then entered the residence and began our search,removingnumerous items from the residence. (See attached evidence

sheets). Sgt. John Hicks checked two computers on the main level of the residence. Additionally, he also checkedand seized
threecomputers fromKlebold's room. (See Sgt. Hicks' reportfor details).

All items recoveredfrom the residence were securedwithinour vehicle. Lakewood lab personnel providedtheir film to me.
Uponcompletion of the search, we securedthe residence, leavinga copy of the search warrantand inventoryof items taken on
a small haJJ desk on the main levelofthe residence, We then left the property, at about 1530. as did DeputyMikeDeNuzzi, who
had relieved Deputy Tim Walsh. (See their reports for exacttim.. of'personnelin and out of the scene). We returned to the
Iefferson countySheriff's Office, where we placedthe itemsseized imo the evidencevault

DISPOSITION: Open,pending further investigation.


OfficerSignawre Unit Number Supervisor lnit'iais and l:>att AssigncdTo

P'll" !
lrJ:l .!t. S~
O\U(}j){AL J I rNV1iSTICATOR viCTIM SUvtrn I 0"""

I ASAf'34193JCS()J1674

. Repor1lni AgnlCy R~,'\iJlSOfficu Case Report No
Connecting Case RepOrt No Victim Name 0rigi,PaiReport Date This Rq:'IQrt
Clwiliu.ti;,;n x First Degree Murder ~ SIlItut: Open x Ex«,?uuDally Clea.rtU o Recamrnend Case; Review 0
Rt<oW'ifi;;lIt\¢n a Clcami~~l a Ulifound"d o Closure o

l~~ I Quar!tity I BmlldNeee I Dt~j)Mn I Serial No ¥~\~ I R V'4hJe!

I Vallie


On 05-07·99, Special Agent MaltTraverof A1F accompanied me to lookat evidence itemsfrom the search Warrants
and g '. In evidence item #433, a blue suitcase, was also a Tech America catalog dated
September 97. The mailing label indicates that it wasmailed to Dylan Klebold at the• • • • •IIZ
• •ddress, Also inside
the suitcase werethree pieces of paper, which r copied (see attached).

DISPOSITION: Open, pending further investigation.

JC· 001·010608

Unil Number Supet"Vis(lt fnilial.$ and Date Assigned To
Pall' 1
kit ofK::l of 1
I"""" I A$AFJ 4193 JCSDJ(674
Repcning A@efl<;y Reporting OfficI:'!' Case- Report NCl
X JCSO MOORE,C. 99-7625-WW
Connec:ting Case Report NQ Vi<:!:iln Name Original Re.'port DaleThis Report
COLUMBINE 06-09-99
Classl.lkalil.m X FIRST DEGREE MURDER Offl!DRl S!a1lliC Open X ~UyC~ 0 Recommend C~: Review 0
o Cl CI Closure c
Reclwifuatio-n C1dreQ byA,m$1
l~ I Qultltl:Y I Sml:d Nm<: I ~ripcion I sma.! No K.= I 'IalWrrd
:R.eeOytl I VailA'

On 042799, I looked through evidence items seized fromthe Klebold residence on 04-21-99.

Item #402 was a newspaper article, which had been attached to the wall of Dylan Klebold's bedroom, which I copied (see

Item #405 included miscellaneous paperwork which had also been collected from Dylan Klebold's bedroom, and previously
copiedon 04-22-99, by myself(see attached),

Item#407 is an Bmm tape which was viewed by myselfon04-24-99,

tern#408 includesthree micro cassette rapes, l listened to thesetapes, One was a broken tape, one had what appeared to be
sound effects, and the other had one side of a conversation with an unknown male (which was very faint and I could not

Item#409 included a micro cassette which I listened to, and wasblank.

Item#410 included a boxof shotgun shells which had a sticker an it rseta leadthrough the Rapid StartProgramreference this

Item#415 is a metal hollow rube whichappeared to be a silencer. I set a lead through the Rapid StartProgramreference this

Item #425 includedrecordable CD's, computer disks, and two Tasca scopes. I set a lead through the Rapid Start Program
reference theseitems. Also included weremiscellaneous papers which 1copied(see attached).

JC- 001-010609
Officer SigniJM'e' Unit Number Supervisor tnititls ;md Pace Assi~To
Page 1
(;r:)I. A A'z"'\"\ n r'~ of l.
Ollli}l!'lAL I lHVfSTtGAro~ \1CTTMSUVm I OTHER I ASAf14198JCSDil614
Reporting Agency R~Offiett Case Report No
SUPPLEMENT y rcso MooRE,C. 99-7625-WW
Connecting Case Report No Victm, Name Cti.gixW ltepot1 Dare Thi!<R¢jXlI't

COLUMBINE 06-09-99
Clwi:5ca1km X FIRST DEGREE MURDER ~s..~:~ X ~tqltiO'l'l&llrCli:4u'ed o RC1;OIlllfHlI'Hi Case: Review 0

R.eclassl1\cadoo 0 Clwtd by Am:sl c UIlfOll1'ld«! o elastin c

I~ I Quutitr i SlUldNam ll:>e«ripriOll I Serial. 'N<l ¥~~ I Valw
! Damti«1

Item #433 was a blue suitcase which had numerous items attached inside, and appeared as ifit was being prepared to be used
as an explosive device ofsome sort. I set a lead through the Rapid StartProgram reference this item.

Item#434 included severalcomputerdisks which weretaken from DylanKlebold'5 bedroom. I set a lead through the Rapid Start
Program reference this item.

Item #435 also included computer disks and was taken fromDylan Klebold's bedroom. I set a lead through the Rapid Start
Program reference this item.

Item#438 includedan unknown electrical component with thebrandnamenf"Cardinal", model #14400V32BIS setia11l740013,
with a metaltag reading"propertyofBurger and Company00063" attached to it. I set a lead through the Rapid Start Program
eference this item.

Item #439 included several papers which I had previouslycopied on 04-22-99 (see attached).

Item#442 was another piece of paper which was taken fromDylan Klebold's bedroom, and appear' to be hand signals. I had
previouslycopied this item on 04-22·99 (see attached).

Item#444 was a blacknylon bag, insideof which Was a pieceof paper whichread"Vodka" and containeda pocket PC reference,
pens, and a PC games subscription card.

Item #445 included seven videotapes which I viewed on 04-24-99, with FBI Special Agent John Elvig. Included in that was a
"Nine Inch Nails" video,

Item #449, taken from the closet of Dylan Klebold's bedroom. is a glassjar containinga black colored powder. I set a lead
through the Rapid Start Program reference this item.
JC- 001-010610
Unit Ai:lignedTo
P'll" l.
of ~
RepI;)rlingAgenejt Repcrting Officer Case RelX/n No
Connecting Cil5C ~rt No ViciiInNlImlli Origl~ R/;pQrt D\lI:e This Report
COLUMBINE 06-09·99
-CI&i£ifil:atio1'l X FIRST DEGREE MURDER 0ffi::'rlJt S!lllU$~ Open X ExeepriOllitlly C1nred 0 Recorrunend Case: Review 0
Itedmifk:t.tkm 0 0 Ulll{(aunded 0 C"",,, 0
"""'" by ""'"

l~ I QuantiI)' I Bmnd Nt.lh~ 1"",_ I SmaIN(l, ~ I RJ~;~ I ~~

Item #451 is a metal pipe which had a sticker on it. I set a lead through the Rapid Start Program reference tID. item.

ltem#455 included miscellaneous disks taIren froma shelfwithinDylanKlebold's bedroom. I set a lead throughthe RapidStart
Program referencethis item.

Item #459 included white tablets within 0 plastic tube. I set a lead through the Rapid Start Program reference tIDS item.

At tID, ume. I set aside several evidence item numbersto be photocopied at 0 later date as the copier ceased to function. These
include evidence items #405, #439, #442, #447, #417, #428, and #424.

)!SPOSlTION: Open, pending further investigation.

JC· 001-010611

Off"cer~ Unit
"'urn"" SUperviSt.K' lttiliaJ.$ and Date Assigned re p"!" J:
( X - A
Ix: 3\ -_. or a
OJ/J<l!toiAl V I tl'Ivt$tt(lA1'OA Vl:CMMlEJ!.V'IC£S ! 0Tl!El\ I ASAP) _ JCSOI1<\"
Klebold Writings

JC- 001-010612

99-7625 .
".. . ..

:' ' '" -", ,

.' ':

JC· 001·010614
DATE 05113/99 CASE REPORT # 99A0l52


CONTROL # 2247,2320. 2423


Devon Catherine Adams DOB072582

7673 W. QUI!rtO Ave. Littleton, Co. 80128 303-979.2840
Columbine High School

Mother: Bee Adams Same as above

Father: Jabo Adams 303-744-5035

On 051299 at 1530 hours,Sgt. J. Webb and myselfmet witl:\ Devon Adams at Cbetfield Hlgh School. At
that time we informed Devon that we were doing fctlcw upinvestigative work on incident
and that we needed to tall: to ber to clarify .ome points thatbed beenbrought to ourattention. Devon
Slated that she bed110 problem talking to us. I asked Devon if she hadever beena part of !beTo.l and,be
stated thatshe hed not beena member, butshe hed bee. affiliated with them all. I asked her whom they all
were and Devon provided the f-ollowing names:

1. Michalle Boudreau 2. Chuck Phillip.

3. KellySchwalb 4. Brian Sargent
5, Chris Moms 6. Joe Stair
7. NateDykeman 8. KristenTheibault
9. Eric Dutro 10. Tad Boles
11. Marla Fousr 12. ZackHeckler
13. Robert Perry 14. PatrickMcDuffy
15. Robyn Andersen

I asked Devonwhatshe knewaboutthe rCM and 'be statedthat thestuff on the1'V where Joe Stairwas
talking about beingtbeleaderafTCM was nor true,the real starterof TCM wasChuck Phillips. and that•
lot of what theydid wasa resultof somejocks calling them names whentheyworetheirdusters. Devon
then ,_d that ChrisMorris wasthe first kid to Weal a duster to school, hut Phillips developedtheTCM
thing that stock,

I asklld Devonwhatshe knewaboutEric and Dylan'sbomb making, and she stated rhat sbedid not know
much except that Eric had named someof his bombs, likehis first one was "Anasazi" and tile second one

JC- 001-010615
was "Paizze" 0' something !iJre that. Devon Staled that Eric andDylanwereverymuch into fireworks and
that they did this thingat night called"Rebel Mission," where dle'/wentout and blewmingsup orjust
launched tons of fireworks. I asked Devon if shehad been around them when they would shootguns. and
Devon stated that shedoeso '1 remember any real guns, but they didgoto Zack: Hecklers house andshoot
B.B guns at targets in his backyard.(during this pornon of the interview I noticedthat Devondid not want
to have eye contact with meas shebad upto this point).

I asked Devon tn elaborate on herrelationship WIth Eric and Dylan, at wmch time 'he stated that she and
Dylan had been veryclosethrough out high school, but she andErichad been verydistance since the
freshman year. Devon Slated that onceafterthe computer thing, .
..iii!jiii•••• iii~li!.iiiii ... during this same timehe had also talked aboutblowingup
the King Scoper's store and had a thing about telkin about v thenstated that at the same time
'he hod received an e-mail from "LA VIDA X" she later learned
mat this had come from NateDykeman.

I asked Devonwhereshesat in the lunch roomand who sbe sat with, andDevon slated that she usuallysat
with Eric, lack, and Dylan in the mornings at tables(referto cafereria diagram) P, 0, Z. or Y and thetat
lunehthey sat at L, M • or BB. I asked Devon wherethe restof the TCMsat and she statedthet Perry,
Morris, Sargent, Boles,Ragole, and Stair(when be was there) sat at tablesE or F for breakfast and at lunch
they would sit at L, M, or BB. I askedDevon if sae couldpointout where the Jocks sal, and she painted
out tables E~.T, and S. rasked Devon if this wasaccurate and she stated that it was to the best crber

I asked DeY"" if sbe coulddescribe wbatEric,Dylanand the albers wore and she statedthatBrie liked to
dress like a commando moot of the time, Dylan dressed normal to her, he woreTeshirta and Jeans, and that
Mantis liked to dress Iike a commando ALL the time. Devon stated that me otbersdressed what she called
normal, bUI 'be remember' Dutro wasreally weird, he dressed allover the board, but be always talkad
,boot wandng to be like Hitler, and wanted to commit Genoclde ona grand scale, Devon then stated tIlat
bolllEric and Dylan couldquoteall melinesfromtile movie "Natural Born Killers", Devon thought that
was strange.

rasked Devon whoelse was involved dbectly in the Columbine Incident, and she, without hesftanon stated,
. . ,..~ doe. th 1I all!I b .,Me:
"':."'d wbl..,llelbought that, and Devon got quiet,and
agam lOOl'.CU wn to e ocr, meo s e staec mat Slit: Just snew.

I asked Devoniff told her some oftbe nicknames en Eric's hit Hstif sbe would Know them. Devon stated
that sheprobably did, and would be happy to try, Devon referred to the following juveniles:

1. STUMPY A kJd n~ed _ w h o Eric thooght was an idiot

2. SCOOP ~~ of us suspended, Devon dated himMt the

other. wanted to beat him up.

PREITYBQY _ fromdebate cl.... Eric and Dylanthoughthe was

4. EXCALlBER - S t a g e crew from the theaterclass.Eric and Dyillll just

JC· 001·010616
I then asked Devon about. kid namedEric Veil<, and if Ire was partof theTCM. Devon laughed and stated
00, ce wanted to oe probably, but be wasjust !he video guy in the school. Eric and Dylan liked him but he
waskiad of used by them.

I concluded myinterview with Devon at 1700 hours; However, I beiieve that Devon needs to be re-
interviewed for additioual information about the bomb making and why she believes <hal the other tilt.. are
directly involved.

JC· 001-010617
Colorado State Patrol
Investigative Services Section

Columbine High School Incident

Date of Report: ill§L99 Control Number: 3716

Mike Jeffries

Re-inrerview of Devon Catherine Adams on 05126199

Devon CatherineAdams DOBI07125182

7~73 W Quarto Ave
Linleron.Co 80128
(303) 919-28..0

On 05113199 Devon WlIS interviewed and made the statement to thequestion. if she knewanyone whowould be
involve<i 'in the ineldent Devon said it wO'J.1d be. . . . . . . an~ Devon also had
some knowledge of Eric and.Dylan' s bomb rnaki

FoUow up interview with Devonwas done on 05126f99

When Devon was asked about why she t e l t _ n t i g h t be involved 'With the incident, she said:

in the past threaten her on the computer over a incident at Columbine She said she did not have any
proofhe was involved other than he getsmad very e:JSY and likes to kick in cars He last comactwith~s
over a year and a half ago ...

WhenaskedU O O u t _ she said he like to beatup his girl friends and otherpeople for no reason Shesaid
her only reason for givinghIS name was that be scaredher

When askeda h e u t -she said he was on the Cohunbme debate team with her 11lSt year. Duringone
meeting he was rn~ and was looking for a pipe to beat them up with Devonsaid he was a veryviolent
person. She said he quit school on, semester before he wasto graduale Shedid not undersUllld why he quit school
when he seemed to like being on the debate team

Devon was askedwhat she knewabout Ericand Dylan making born!>; She said bothof them liked10 explode and
plavaroundwith fireworks She saidas she wasleavingthe school on the 20· and heard a bomb go off. she knew
right awayEric was Involved Devon saidshe neverseeneitheronewithany pipe bombs.

Devon said that she had knownDylan fora long timeand felt hewasa follower and Eric wasthe leader Dylan
wasat her hlrthdlly party lost yearand has been to her house several times

JC- 001-010618

GN ;?f'4L """'- ",r,f 7.L
Arvada Police/Court System Page 1
Arvada Folice Department OS/2:1/199-9

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39,32

Type ASSTOA Seatus RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 051699(VO~~ERaHE/MO 7304


~his in~erview is in regards to the investigation of the mass
shooting that occurred at Columbine High school in Littleton,
Colorado on 04/~O/99. The following is a synopsis of a video tape
recorded interview with Robyn Kay Anderson DOB: 11/04/60, who is

a senior at Colurr~ine High School. This interview was conducted by

Investigator Mike Gallagher of the Jefferson County District
Attorney's Office, Golden, Colorado and Detective Jim Vonderohe l
Arvada Police Department, Also present during this ~nterview was
Robyn Anderscnls mother, Kay Anderson, DOB: 08/04/50, The Andersons
reside at 8795 W !ndure Drive, Littleton, Colorado, Tel. (303}
972-890&, The reasons that Robyn Anderson was being interviewed
regarding this investigation was due to investigative information
developed that besides being acquaintances with the two deceased
suspects in this shooting massacre who have been identified as
being 1) Eric Harris, DOB, 04(09(81 and 2) Dylan Klebold, DOa,
09/11/81, she is also being considered as a party who helped
purchase the weapons used in this shooting incident.

Robyn Anderson stated she has been friends with both suspects,
Eric Harris and Dylan Klebold, for the past three years and was
especially good friends with Oylan Klebold. She stated she met the
two suspects at Columbine High School and more specifically met
them through another friend whom she identified as Chris Morris.
She basically stated that the Trench Coat Mafia was a loose knit
group of individuals that included Dylan Klebold, Eric Harris,
Chris Morris, and Zach Heckler. She stated there would be other
acquaintances with some of the members being closer to others
within the group. She stated that besides Heckler there was no one
else really close to the two suspects,
Robyn Anderson stated that Dylan and she specifically became
closer with each other the previous year but they never dated and
were not girlfriend/boyfriend and were just basically good friends
with each other. She stated the previous Saturday nylan and she
went to the prom but only as friends. She further stated that Eric
Harris had a gray Honda Prelude and that Dylan had a 1982 BMW that
was black in color. She stated both individuals drove their cars
to school and they parked next to each other with Zach Heckler also
parking next to them
Robyn Anderson stated that Eric Harris and Dylan Klebold were
noe at school yesterday because their cars were not ~n their
assigned parking slots, She stated sb~ knew this because yesterday
she was in her car for 2 § hours in the parking lot at the school
and did not see their vehicles.

Robyn Anderson further explained that in leaving for lunch

yesterday from the school she got in her car which was parked in
the scudent parking lot and then drove over to the teacher's
parking lot and picked up twe of her friends whom she identified as

JC- 001-010620
PIRNARR Ar/ada Police/Court Syscem page 2
Arvada ~olice Department D5/23/1999

Ref # 99~12067 ~eparted Date 04/20/1999 Time 12;39~32

Type l>.SSTOA Status RTF
Location 620l S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 OS1699/VONDEROHE/MO 7304

Monica and Tammy, She stated they then drove to the Dairy Queen
and went through the drive~thru and then returned back to ehe
school. She s~ated on her way to the sehool a cop was following
her but she did not know what was taking place at the school ac
this time. She seated she turned into the parking lot and into her
slot and stopped at which time the cop stopped and got out with his
gun drawn. She stated the cop cold them to stay where they were at
which time she observed that Zach's car was parked in his slot but
that Eric's and Dylan's vehicles were not in their assigned slots.

When asked about the Trench Coat Mafia! Robyn Anderson stated
that term is just a nickname for the group. She stated they were
never anything like the maf~a and never went around hurting people,
She stated that the name mafia was an ironic term since they were
a helpless group and never hurt anyone. She further stated they
apparently were called that name because of the trench coats they
wore but some af them did not even wear the trench coats. Robyn
Anderson stated that currently there were only about four students
at Columbine Hich School that dressed in black trench coats with
her identifying~them as being Dylan I Eric, Chris; but he {Chris)
did not wea~ a trench coat this year, and Robert Perry. She stated
that Robert Perry was no longer a student at Columbine High School
since he had previously dropped out,

She stated the members of the Trench Coat Mafia were nat a
gang per se and were more or less JUSt friends with each other,
She stated some of the members were closer to each o~her than the
rest of their group and specifically Dylan and Eric were closer to
each other than to the rest of the members. She further described
the student population as the majority being either preppie or
jocks with their families being in the upper middle class. She
stated the remainder of the student population were in their awn
various groups with the Trench Coat Mafia being one of those
groups, She stated she thought that Dylan and Eric did not get
along with the jocks but there was no visible hatred that she was
aware of. She further seated she was not aware of any violence
occurring between the Trench Coat Mafia and the jocks.

When asked what the standard dress cede for a Trench Coat
Mafia member was! she stated there really was none other than that
most of them wore a black or dark trench coat with some of them
wearing hats. She stated that Eric Harris wore a ball cap with the
letters "KFBM" on i t. that stood fer some musical band. She stated
that Dylan wore an Avalanche cap and Chris Morris wore a beret.
She further stated they usually wore blue or black jeans and
various colored t-shirts.

Robyn Anderson stat~d she has been to Eric Harris' house one
or tWQ times either dropping him off after bowling or picking him
up. She further stated she has been in his house one time but has
never been in his bedroom. She also stated she assumed that he had

JC- 001-010621
PIRNARR Arvada Folice/Court System Page 3
Arvada Police Department 05/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12.39:32

T;~e ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 OS1699/VONDEROHE/MO 7304

a computer since Dylan and him would play uQuak'e r, on it.

Robyn JL~derson further stated she has been to Dylan's house

and does know for a fact that he has a computer, She stated Dylan
and Eric would play computer games on the computer rather than
going to the Internet. She added she bas never seen them play on
a computer with each other but would only know when she would call
Dylan from time to time and he would tell her,

Rob}71 Anderson stated that as far as she knew neither one of

them studied or idolized Adolph Hitler in anyway and never
mentioned Hitler nor wore swastikas on their cloth~ng.
When aSked if they ever talked about guns; Robyn Anderson
visibly recoiled at that question while lookins at her mother for
some type of support. She stated that laet December they
telephoned her and asked her if she would accompany them to a gun
show which she stated was being held at the Oe-~ver Convention
Center. She stated she did accompany them at which time they
purchased each a shotgun with Eric also purchasing some type of
automatic rifle. She described this weapon as appearing to look
like a pump weapon with some type of rounded object on the bottom
of it. She stated when they purchased the guns she specifically
asked them that they weren't going to shoot someone or Borneth~ng
with them replying that they were not that stupid to do that.

In describing the weapons, Robyn Anderson stated they were

regular shotguns with two barrels. She then clarified the previous
statement by stating that Dylan's had two barrels but she did not
know about Eric's shotgun. She stated the other gun that Eric
Harris bought looked like a paint ball gun that had a pump on it.

Upon being directly asked if she bought them any of the sun.
she stated she did not. She stated she did not purchase them and
that they bought them from private dealers. When aSked if ahe
remembered who they bought the guns from she stated ahe did not.
It was further established that this gun show actually was being
held at the Denver Merchandise Mart located at W, SSthAvenue and I~

Robyn Anderson stated the two guys did not say what they
wanted the guns for but she just assumed since Dylan lived in the
country it was probably for hunting purposes, She stated she did
not know the reason Eric was purohasing the two weapons that he
did. She stated she was also unaware if they purchased any other
weapons. Robyn Anderson further stated neither of the two guys
mentioned anything about hurting other people with their guns nor
did they even joke about the subject matte4.
Robyn Anderson stated she would see Dylan regularly since he
was in the same Calculus class with her, She further seated she

JC· 001-010622
PIRNARR Arvada Police/Court System Page 4
Arvada Police Department OS/2~/1999

Ref # 99-12057 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DET67 05/17/1999 051699/VONDEROHE/MO 7304

would call Dylan approximately three times a week and would

midnight bowl with him on Friday nights. Robyn Anderson stated
thac Eric Harris would usually go Friday night bowling with them
but she never talked with him much outside of school. She stated
sometimes in order to finalize their plans for the weekend,
especially Friday night, she would go visit the two of them at
Blackjack Pizza where ~hey both were employed. She further added
that Chris Morris alao worked at the Slackjack Pizza located at
Coal Mine Road and P~erce Street.

Robyn Anderson stated they would go bowling on Friday nights

at AM? Belleview Lanes located at Belleview Avenue and Federal
Boulevard. She stated they would either meet there or else she
would pick them up. She further stated that sometimes other people
would go bowling with them but none of them were close friends of
either Eric Harris or Dylan Klebold,

The topic of discussien then shifted to the Columbine High

School prom which was held the previous Saturday. Robyn Anderson
advised the investigators that on April 10 she went back to
Washington, D.C. on a church trip and returned back home the
afternoon of Saturday, April 17, which was the day of che prom.
She stated upon arriving home she telephoned Dylan Klebold who was
at the time playing on his computer. She stated it was arranged
that she would pick him up in order for his parents to take
pictures of them and then they would go over to her friend's house
whom she identified as Kelly where a group of them would go
together in a rented limousine to the prom. She stated after their
prom activities were completed the rented limo took them back to
Kelly's house. She stated after changing their clothes they went
to Columbine High School where the "After Prom ll was being he.ld.
She stated that all the couples drove separately 50 she drove Dylan
and herself to the school. She stated at approximately 3 ol c l o ck
that morning the two of them became tired with them going over to
Kelly's house so that Dylan could pick up his tuxedo which he had
left there. She stated she drove him to his house with him going
inside at approximately 03~5 hours at which time she returned back
to Kelly's house. She identified Kelly as being Kelli Brown with
home telephone number being (303) 973-3238.
Robyn Anderson stated the group she went to the prom with
included Dylan, Nate Dykman, Kristi Epling, Monica Schuster, and
her date Steven Partridge, Jana last name unknown, Brad Simpson/
Kelli Brown and her date, Brandon Fike, Jessica last name unknown/
and Paul last name unknown.

Robyn Anderson again confirmed she had asked Dylan Klebold to

the prom with her stating that he had never been to a high school
dance before. She stated he was reluctant to go to the prom but
that he did so as a favor for her.

In describing what type of a person Oylan was, Rohyn Anderson

JC- 001-010623
Arvada Police/Court System Page 5
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DETS7 05/17/1999 OSlS99/VONDEROHE/MO 7304

stated she met him in 1995 when she moved to this area and at first
he appeared to be a "rough guyll but that he hadIi warm heart. She
stated he did things for her that he normally wouldn't do with one
example being of going to the prom with her. She described him as
being ve~ smart but sometimes he did not apply himself. She
stated that an example of this WQuld be Calculus where he did not
like it $0 he did not complete his homework. She further added he
really loved computers. She also stated he ~eally wasn 1 t like the
person that committed this crime. She further stated that Dylan
had some friends that were really close to him that he spent time
with. She stated other than that he was content to he by himself
and enjoyed playing a computer game. She further stated he was
never the type to get a girlfriend and in fact believes he never
did have a girlfriend. When asked who his closest friends were,
she named Eric Harris. Zach Heckler, Chris Morris and herself.
Robyn Anderson stated she did not know what Dylan's career
goals were but he had been accepted at ths University of Arizona
and had applied there because he liked the desert, She also added
he planned to major in computer engineering.
As far as Eric Harris, Robyn Anderson stated he didn't have
plans to go to college. She stated he had mentioned of going to a
community college like Arapahoe Community Colle~e but that he
really didn't know what he wanted to do in his life. When asked
what type of a person was Eric Harris, Robyn Anderson replied that
he was funny and he had a unique personality. She further stated
he was never mean but was unable to say anything more about him.
When asked if Eric Harris ever had a girlfriend, she stated at the
present time he did not have a girlfriend but that he had dated a
couple of people in the past but she did not ~LOW their names. She
further confirmed that Eric Harris did not go to the prom but did
go to the hAfter Prcm ll at Columbine High School the previous
weekend. She stated that for most of the night at the "After
Prom, II Eric Harris, Dylan Klebold, and Chris Morris spent the time
at the casino where they could gamble.

When asked if she ever heard Eric Ha~ri$ or Oylan Klebold talk
about teachers or students that they did not like at school I she
replied there were no specific people but instead they in general
did not get along with the jocks. In regards to disliking any
teachers, Robyn Anderson stated that Dylan Klebold did not like the
Calculus teacher but added she also did not like him. She further
stated they would joke about the Calculus teacher because of his
high pitched voice but Dylan Klebold never said anything mean about
him, She further stated Dylan Klebold got into trouble several
times because he slept in class.
In discussing their parents, Robyn Andersen stated Dylan never
said much about his parents but believes they get along okay with
each other. She further stated that in regards to Eric Harris and
his parents she believed that as long as his parents left Eric

JC· 001·010624
Arvada Police/Court System Page 6
Arvada Police Oepartment 05/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:~2

Type ASSTOA Status R'rF
Location 6201 S PIERCE ST
DET67 05/17/1999 051699/VONDEROHE/MO 7304

alone they got along okay. She described Eric Harris' parents as
being very conservative and whenever they dropped Er~c Harr~e at
his home he would always turn the radio down in her car because his
neighbors were also very conservative.
In directing Robyn Anderson's attention back to the gun show
issue, she stated she bel~eves the gun show occurred in December
but could not recall it it was before or after Christmas, She
further stated it was on a weekend but could not remember if it was
a Saturday or a Sunday. She stated she could not recall what time
they arrived at the gun show but then added chat she believed it
was on a Sunday when they called her because it was a day she did
no~ have to work, She stated they had told her they had been to
the gun show the previous day and they wanted her to come along and
look around the show. She admitted the reason that they asked her
to come along to the show was because she was 18 years of age while
they were only 17 years old.
Robyn Anderson confirmed they told her they had already spoken
to a private dealer and he was willing to sell them a shotgun but
they needed someone 18 years old with them before the sale could be

Robyn Anderson stated that Dylan drove the three of them over
there in his car and that it was during daylight hours. She stated
upon entering the show they looked around a little bit and then
located the dealer that they had spoken to the day before, She
further stated on the way over to the gun show Dylan had mentioned
he wanted a shotgun but did not specify what gauge cf shotgun. She
further stated that Eric Harris did not specifically state what
type of gun he was interested in while they en route to the show.
Robyn Anderson stated there was no bargaining ~etween the twO
guys and the gun dealer but instead they just asked him how much he
wanted for the guns with a payment being made to him. When asked
how much the guns were priced at, she stated she believes a couple
hundred dollars each but that Oylan's may have been closed to three
hundred dollars, She further stated Eric Harris bought two weapons
and Dylan Klebold hought one shotgun but she doss not know exactly
how much they were priced at.

Robyn ~~derson further confirmed Dylan Klebold's ~hotgun was

a double barrel shotgun but could not recall if the barrels were
side by side, She further mentioned that Dylan Klebold also looked
at a long barreled shotgun and wa. told by the gun dealer that he
could cut the barrel off if he wanted to. Robyn Anderson further
s~ated she has not seen those guns since the day of their purchase.
She further stated she did not know how many shells the shot~~ns
held. She further stated Eric Harris bought two guns and the black
one looked like it was a pump gun.

When asked how Dylan Klebold paid for his gun, Robyn Anderson

JC- 001-010625
Arvada Police/court syscem Page !
Arvada Police Department 05(23(1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1~99 Time 12;39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIE~CE ST

DET67 05(17/1999 051699(VONDEROHE/MO 7304

responded by stating they both paid for their suns in cash. When
asked if she had to sign anything or show an I.D. she stated she

did not have to sign anything nor did the two guys have to sign

In discussing the black colored gun that Eric Harris bought!

she stated it looked like a paint ball gun with a pump on it. She
further described the w&apon as being longer than a paint ball gun
ana it would be a weapon that you p~t to your shoulder in order to
fire it. Robyn Anderson further stated she do4s not know what type
of caliber Eric Harris' second gun was. When asked if she knew how
much Eric Harris paid for the $econd gun, Robyn Anderson replied
between two hundred and fifty and three hundred dollars in cash.
She again stated she does not recall how much he paid for the
shotgun but believes it was between one hundred seventy five and
two hundred dollars.

When asked if she was aurprised that Eric Harris and Dylan
Klebold had that much money in order to spend on guns/ Robyn
Anderson replied that she really wasn't because they both worked
and neither one spent money on anything including sirls since they
really did not dat~.
When asked if she had second thoughts about why they were
purchasing theae guns since they really did not sound like outdoor
hunters, she replied she did not ~~ow about Dylan since he lived in
the mountains and that there were deer outside his home, She
further confirmed she questioned them about doing something stupid
with the guns and also was concerned about them buying chern. She
then replied that her father owns a gun and it's in the house but
he never uses it. She further stated that people have gun
collections and since both Eric Harris and Dylan Klebold were
interested in guns it didn't surprise her they would be wanting to
buy some. She further stated she never figured that the two of
them would use the guns in any hostile manner.
Robyn Anderson stated they W$re at the gun show for
approximately one h~~r just in order to buy the weapons at which
time they then left. She stated upon leaving the gun show they
went to Eric's house and dropped him off with his two gung that he
purchased. Robyn Anderson stated that since Dylan and she needed
some calculus homework she followed him in her car up to his house
in order to stUdy.

When asked if it was mentioned that the gun purchase should be

kept a secret from the boys' parents, she replied it was kind of
understood that they would not know. She stated they asked her not
to tell anyone and they in return would not mention her name
regarding the gun purchases. She further stated this was not a two
way blackmail sort of thing or a threat but rather just an
understanding amongst them that this transaction for the guns wo~ld
not get around to anyone else. When asked if this did not raise

JC- 001-010626
Arvada Pol~ce/Court System Page 8
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1939 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
4ocation 6201 S PIERCE ST

DE767 05/17/1999 051699/VONDEROHE!MO 7304

her suspicions any higher, she replied this really didn't since
there are some things thac you don't want other people to know
about. She stated if she had a weapon she would not want other
people to know about it either. Robyn Anderson stated that given
the circumstances of this case since they were both 17 years of age
and that it was illegal for them to have a gun I this was the reason
why this deal had to be kept quiet.
Robyn Ande~son stated Eric Harris did not tell her where he
was going to hide his guns in his house, She stated that when
Oylan Klebold and she dropped Eric Harris off at his residence he
put his two guns in the trunk of his car. She stated she assumed
that later on he probably took them into hie houee but did not knew
for sure. Robyn Anderson stated when Dylan Klebold got to his
house he attempted to put his gun in his bottom dresser drawer but
it was too long. She continued by stating he looked fo~ a spot ~o
put the gun and believes that he put it in his closet. She stated
at some point later he told he 'had cut the barrel off the gun and
had placed it in the bottom drawer of his dresser. She further
stated ahe never saw the gun again since the day it was purchased.
IO then asked her if this cutting off the barrel did not raise her
suspicions any furthe~ with her stating not really because the
dealer had suggested it in the first place, She further added that
she really did not know what it did to a ~n ~y shortening the
length of the barrel.

Robyn Anderson stated that at no time in the fu~ure did she

eyer discuss the gun again with Dylan and that it was never brought
up in conversation, When asked if Dylan Klebold bought any
ammunitlon on the date he purchased his ~~n, she stated he did.
She further stated both of the guys bousht ammunition on that day
but she personally never purchased any of it. Robyn Anderson
stated Eric Harris and Dylan Klebold each bought a box of shotgun
shells and that Eric Harris also bought three boxes of Qullecs for
his black rifle, She further stated she did not personally see the
bullete that Eric bought for the rifle.
When asked if she knew if they carried any of their weapons in
duffle bags l she stated she did not, She stated Dylan did tell her
that he shot his gun outside his house. She then added Eric Harris
also told her that he shot his gun once but she did not know which
gun he was referring to She further stated that Eric Harris named
one of h i.s suns "Arlene." She stated she does not know why he
picked that name to identify his gun since they do not know anyone
by the first name of Arlene,

Robyn Anderson again confirmed Eric Harris' second gun or the

black gun looked like a paint ball gun only that it was longer.
She further advised the investigators that en one occasion the
previous year she shot a paint ball gun with her ex~boyfriend,
Patrick, and his family near Rifle, Colorado,

JC. 001.010627
PIP.NARR Arvada Police/Court System Page .9
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-l2067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DET67 05/17/1999 OS1699/VONDEROHE/MO 7304

When Robyn Anderson was asked to tell all she knew about Eric
Harris and Dylan Klebold making videos, she responded by stating
she did not really know anything other than they were in a class
titled video Productions at school. She further stated ahe did not
k+~owthat they made videos and first learned about this fact
earlier this date when Zach their friend told her they did and that
~hey were shown on TV. She further stated she knew they made
videos in the class but did not know what the subject matter on
these videos was about. She then stated the only video she knew
that Dylan Klebold made was in the class for the high school flRebel
Network Newe" program, She further denied they talked to her about
ever making a video out in the field that involved paint ball guns
or guns or with them running around screaming wild remarks, She
further stated if they did make such a video it may have been when
she was out of town since she has been out of town three out of the
last five weeks,
Robyn Anderson stated the last time she calked Qr saw ~/lan
Klebold was on Monday, April 19, in their Calcul~s class which
begins at approximately 8;25 a.m. She stated she had been gone for
a week and April 19 was the first day for her back at school since
being gone. She continued by stating the last time she saw Dylan
Klebold was after Calculus class on Monday when Dylan and another
friend of hers by the first name of Joe were walking down the
hallway after the claas. She stated that Joe had a class close to
hers downstairs following their Calculus class together. She
stated that Dylan would also walk with them for about a minute
since he was en route to his Video Productions class and then he
would turn off with Joe and her continuing on to their classes,
She confirmed that was the last time she saw Dylan Klebold as he
was walking towards his Video ?rocuctions class,
when asked if Dylan Klebold seemed different on the morning of
04/19/99, Robyn Anderson replied not really but that he was kind of
quiet She further stated there were a lot of mornings that he was
quiet but she attributed this to him being tired in the mornings.
She described Dylan Klebold as not being a morning person and that
on weekends if he could he would sleep until noon or 1 0' clock.
She stated it was not odd if he was quiec on most mornings although
sometimes he was talkative.
Robyn Anderson was then asked if she saw Eric Harris on
Q4/19/99 with her thinking for several moments and then replying
she did not, She stated the last time she saw Eric Harris was at
"After Prom." She stated she had planned on seeing Eric Harris the
previous day, 04/20/99, since his birthday waS on Fr~day, 04/09/99.
She stated she had bought a t~shirt for him for his birthday and
was planning on giving him the present at the end of 5th hour. she
stated that Dylan Klebold and Erie Harris had psychology class
during that hour and she was going to attempt to track him down at
the end of 5th hour. She continued by stating that obviously she
never got back into the school after they returned from lunch on

JC. 001-010628
PIRlIAAA Ar~ada Police/Court System page 10
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reporte~ Dace 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 051699/VO~lJEROHt/MO 7304


Robyn Anderson advised neither Eric Harris nor Dylan Klebold

were at school in the morning on 04/20/99. She stated Eric Harris
has Philosophy class during 3rd hour and that her friend Tiffany
who also has the same class at 3rd hour told her that Eric was not
in class yesterday. She continued by stating Dylan Klebold has
Calculus class with her during second hour and he also was not in
class on 04/20/99. Robyn Anderson further o~~!irmed the last time
sne talked to Dylan Klebold was on 04/19/99 after their Calculus
class and even then they did not talk about much. She stated at no
time did he give her any indication that she should not come to
school on 04/20/99. She stated that her ~~ese was if ehey had been
planning this for sometime they knew that they were going to do
this during lunch time, that Dylan would have known during 4th hour
she has Independent Study German class and she only attends this
class on Fridays. She stated l therefore, typically when it is not
Friday she is not at school and normally goes home for lunch. She
stated however on 04/20/99 she was there because she walked Monica
her friend to that same class. She stated 4th hour is from 10:15
to 11:10 or 10:20 until 1~;10 a.m. She stated 5th hou~ does not
start until 11~50 with a lunch break preceding that class hour.
She agreed that Dylan Klebold would assume she would not be at
school after 4th hour on Tuesday, 04/20/99, since she normally
would be at home for lunch during that time period. She stated she
was at school chat day, 04J2Q/99, and attended her Independent
Class German study hour because the teacher asked her to stay since
they were showing a video about Earth Day,
Robyn Anderson confirmed she did stay and watch the video and
afterwards then went ~e lunch with Tammy and Monica. She stated
she got out of class at 1~:10 so then she went and got her car and
pulled it around into the teacher's parking lot at approximately
11[15 a,m. She stated Tammy and Monica came out of the bUilding a
few minutes, or up to ~o minutes later, at which time they left for

Robyn Anderson s~ated she never saw Eric Harris t

or Dylan
Klebold's cars on the morning of 04/20/99 and added that their cars
were not in their assigned parking slots. She further stated she
believed that neither of the individuals were at school that
morning, She continued by stating chat actually she had thought of
calling Dylan when she got home from school because she thought he
might be so Lck .

when asked how many times she has been at Dylan Kleboldls
house, ahe stated she has been there on several occasions in order
to either watch movies or play pool. She further stated she had no
idea whatsoever that either one of the boys were making explosives.
When asked if any of the other associates of Eric Harris or Dylan
Klebold may have been making explosives, Robyn Anderson stated that
perhaps Zach Heckler might be doing this. When asked why she

JC· 001·010629
Arvada Police/Court System Page 11
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39;32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 OS1699/VONDEROHE/MO 7304

thought this, sne stated Zach had told her that he knew more of
what was going on, when Robyn Anderson was ask~d to explain that
lase SCAtement, she seated when she talked to zach Heckler by phone
on the previous day he told her that. She stated when ahe talked
to Zaeh geckler the previous day by telephone "and that they were
not sure if it was them or nol;ll She stated tha~ Zach Heck.ler told
her that it sounded like them with her responding that she did not
know that they had any type of explosives or handguns as was being
reported. She seated Zach Heckler had told her that he ~~ew they
had heen making pipe bombs in the past. He also told her that it
sounded like something that Eric and Dylan would do as far as
r~nnin9 down the halls and laughing while committing this ace of
violence. She further stated that Zach Heckler did not tell her
that he helped them make any pipe bombs and she, further s~ated that
Zach does not own any type of gun. She stated the only association
Zach had with Eric Harris and Dylan Klebold was in their use of
computers. She stated that all three of the guys would play
computer games against each other. Robyn Anderson continued by
stating that Dylan would be in charge of the sound unit when they
made plays at school and Zach would be in charge of the lights.
Robyn Anderson denied having any type of knowledge that either
Eric Harris or nylan Klebold were involved in making pipe bombs and
this was never mentioned in any conversation she had with them.
she stated that her guess would be that if they were making pipe
bombs they were not doing it at Dylan's house. Robyn Anderson
stated she has never extensively been through Erie Harris t house
and was only in his family room and kitchen area on one day. She
stated she has been through Dylan Klebold's house but has never
seen anything to indicate that he was into making bombs. She
further stated it was possible that Eric Harris could be making
bombs at hie home without his parents being aware of it.
Aftar again elaiming she had ~o idea that they were into
bombs, Rob~ Anderson was, confronted about the fact that it seemed
strange thah since she went bowling with them every Friday night
and she personally talked with Dylan Klebold about three times a
week on the telephone that nothing was mentioned about them
constructing any pipe bombs. She then stated several times she
really believes that they did not want her to know about this. She
admitted ahe was one of Dylan Klebold's closest friends but also
feels he did not want her to know about this. When she was asked
if she didn't think this was strange that they would keep this type
of a secret from her, she replied that when they wanted to be they
could be very secluded and isolated from other people. She stated
if they did not want other people to know about something that they
would not tell them about it. She continued by stating she is
sure other people that knew them also did not know what was
actually going on between Eric and nylan. She stated she did not
know they were making bombs and that they had handguns and this was
the type of thing they did not want her to know about. When
confronted about the fact that they trusted her enough in regards

JC- 001-010630
Arvada Police/Court System Page 12
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref ;; 99·12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DET61 05/17/1999 051699/VONOEROHE/MO 7304

to the purchase of the guns and ammunition that that would be an

opportune time for them to disclose to her chat they were also
involvect in making bombs or something along that line I she replied
~hat for some reason they did not tell her about this. When
confronted about the possibility she was not telling the truth on
this point, she replied she definitely did not have any knowledge
they were making bombs whatsoever. She stated she did know about
the guns but ahe did not know about them having handguns and did
not know about them being involved in making bombs. ghe stated the
guns were kind of an isolated incident and that she never talked
with them about them being involved with any explosives or
handguns. She further stated that it was her feeling that Zach
really did not know what they were up to either She stated when
zach told her chat he ~new they were kind of involved in pipe bombs
that this news just blew her away since she did not know about it.
She stated she asked herself, lIHow could it be them since she
didn t think that they knew anything about this t.ype of stuff. II

~obyn Anderson was then confronteo apout her being less than
truthful regarding this matter since Eric Harris and Dylan Klebold
had been planning this event for approximately a year and with her
being in the inner circle of their friends that she had no
knowledge ot what they were up to. She was further told it seemed
extremely strange that she did not know about them planning this
event where at the same time they trusted her in regards to the
purchase of the guns, Robyn Andersen stated she did not know they
were planning or even knew how long that they were planning this,
She stated that's how she coul~ tell the investigators since she
did not know anything else and she was not here in an attempt t~
protect anyone since there was no one left to protect. It was
then iroplied to Robyn Anderson that perhaps she was being less than
truthful in order to protect herself with her replying that she did
not know an.ything: ~bou-e it..
Robyn Andersott claimed that neither Eric Harris nQr Dylan
Klebold eve~ ~alK.d to her about their political feelings or their
thoughts about ~ne esta~lishment. She stated whenever they got
together they would either watch a movie, go bowling or play pool.
She stated they would get together in order to just do something
and would joke around and. never really talked about something that
was serious. She further stated she ne~er talked to them via the
computer and that she did not have their e~mail addresses, She
further state4 ahe believes that Dylan Klebold did not even have an
e~mail add~ea$ but ctid know that he had ~merican on line but had
been kicked off it. She stated she has never sent him an e-mail
through the computer and has never received one from him. She
f~rther claimed that Oylan Klebold never talked to her about him
pulling up information on the computer regarding the Trench Coat
Mafia or how to make bombs,
Upon being asked if she knew anyone by the ~
n p, Robyn Anderson replied that she knew a ~ and

JC- 001-010631
PIRNARR Arvada Police/Court SyStem Page 13
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12~39~J2

Type ASS'l:OA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DET67 05/17/1999 051G99/VONDEROHE/MO 7304

d~scribed him ;; being an acquaintance, Robyn Anderson stated that

she met during her sophomore year and that she dated
Chris Morris for approximately 1 § months. She stated she met
4. 3 through Chris Morris
, She stated that. _ ,
she really never l i k e d "
~ was friends with t he p p e
involved in the Trench Coat afia ~~t that he really was never one
of them and did not wear a trench coat. When asked if it was
possible that L was involved in the Columbine High
School massacre the previous day, she stated that it is a
possibility since he was associated with them although he did not
have a close relationship with either Eric Ha~is or Dylan Klebold.
Robyn Anderson stated that Eric and Dylan were closer to Chris
Morris and Zach Heekler but still maintained that Zach Heckler had
no part in this event.
Robyn Anderson stated she had no idea who else might be
involved in this incident. She stated that the previous evening
she calked to Zach Heckler and they discussed fermer members of the
Trench Coat Mafia who had either graduated or have dropped out but
they had no personal knowledge as to who else could have been
involved in this incident,
When Robyn Anderson was asked if she had knowledge of someone
she knew that might be involved in this inci4ent, how would she
handle that information I she replied by stating she did not know
and that she probably would tell the authorities, She stated there
could be a group of people that are also involved since she heard
that they were hanging around the school yesterday. She stated she
personally did not see anyone who had graduated or was expelled
that were hanging around the school yesterday. She further stated
she did not know anything about three individuals being contacted
in the field near the school yesterday right after this tragic
event. She furth~r stated that the only p~ople in the Trench Coat
Mafia group w~re Columbine High Schocl scudents who had either
graduated or who 'had:' drop!1,e<! out and she did not know any Trench
Coat Mafia, members fro~ other schoc1s.
When Robyn Anderson was advised the investigators were
disturbed about the possihility of her having incriminating
evidence at sOme time regarding this incident and that she did not
know how to handle it or what to do with this information, she
stated if she did know anything she would tell the authorities.
She stated she did not know anything about this thing going down
and didn't know anything about anything. She stated if $he had
~nown about this thing occurring she would not have gone to school
nor would she have returned back to the school after lunch with
Monica, one of her closest friends. She stated she would not have
driven into the parking lot and put herself and her friends in that
type of a situation. She stated if she had known this was going to
occur, she would have told the authoritie~. She stated if she had
known something she would not have sat in her car in the parking
loc and asked Monica the question of who is so stupid and retarded

JC- 001-01 0632

PIRNARR Arvada Police/Court System Page 14
~vada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE 51
DET67 05/17/1999 051699/VO~roEROHE/MO 7304

as to do this type of thing sixteen days prior to graduation.

Robyn Anderson was then asked when did she first realize who
was committing this violent act she stated it wasn't until after
the police had told her and her friends to get out of her car and
r~n along the back fence by the soccer fields. She stated she was
then caken over to Clement Park by the police at which ~ime other
people were giving descriptions to the police of the suspects
involved in this ineident. She stated when she heard aome of these
people stating that the suspects in this incident were wearing
trench coats she began to think that it was possible it could be
Eric and Oylan. She stated she then contacted Sid. the campus
security officer, who advised him the suspects were members of the
Trench Coat Mafia. Robyn Anderson stated they then contacted
Monical a mother whQ advised them that she had heard that one of the
suspects was Eric Ha~ris.
When asked why she did not come forward with this information
yesterday. Robyn Anderson replked that she had not met with
Monica's mother and really knew what was going en until after she
had spoken with the police officer. She stated the only statement
she could give at that time was that they had been in her car for
2 § hours and that they really did not know what was going on, She
stated they hadn't been hurt, they had not been in the school and
they had not seen the $uspe~t$ and that they had just waited there
in her car, She stated the only thing they did see was that they
pulled an ambulance around to the aide of the school in order to
pick up someone. She stated they observed someone up in the
library shooting through the windows at the police officers down
below and observed the police return gunfire to the library area.
In giving more details regarding her previous statement, Robyn
Anderson stated they saw someone in a wnite t-shirt in the library
and upon hearing ~~nfir$ ehey all ducked down in her car so that
ehey woul~ not be BhQt~. S~ stated that her car was a good
distanCe fr~m"the, liDra~'and they were unable to reco~ize' the
person in t1;1e-white t;.-$h±':t± that vias moving around in the library
area. . -' .,

Robyn Anderson wu then asked why she didn' t come fo....exd

yesterday regarding the information of the gun purchases with her
replying that she really did not know who was involved in the
Columbine shootings at that time. She was then corrected on this
previous statement by being advised that she had just mentioned
that she had learned that Eric Harris was one of the parties
involved in this shooting rampage. She stated she learned later
after she had been initially interviewed by a police officer that
in talking with Monica's mother did she learn that it was Eric
Harris involved in this incident. She was further reminded there
were only a few people at Columbine High School who wore black
trench coats and it was surprising it did not dawn on her
immediately that they might be involved in this shooting rampage
since they had earlier purchased guns th~ough her. She stated she

PIR.'1ARR Arvada Police/court System Page 15
Arvada Police Department 05123/1999

Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status tt1'F
Location 6201 $ PIERCE ST
DETS1 OS/17/l999 05l699/VONDSROHE/MO 7304

was hoping that it was not them and was hoping that since their
cars were not at school the morning of 04/20199 that perhaps ie was
not them involved in this shooting rampage. When Robyn Anderson
was pressed about the point that when she first heard that the
suspects wore long black trench coats, she then admitted she was
pretty sure at that point that the suspects included Eric and
Dylan. She then added there was so much confusion amongst people
that she ealked to as to who the suspects could be in ~his shootin9
rampage all the way from expelled seudenes, graduated students to
people that did not even go tQ columbine High School AO being the
shooters in this ificident. She was further challenged about the
point that it appeared she was even trying to protect Eric Harris
and Dylan Klebold with the answers she was presently giving with
her replying that she really has no one to protect at this time.
She was further advised that she was not ceIling the complete truth
about everything at this point since things "did not gell! regarding
the statements she had just given. She again stated when she heard
that the suspects were Trench Coat Mafia members she thought that
it could be Eric and Dylan. Robyn Anderson was 'further advised
that it seemed strange ahe had no knowledge of the tWO suspects
dealing with pipe bombs or that she did not instantly corne to the
conclusion the previous day that Eric Harris and Dylan Klebold were
two of the Trench Coat Mafia suspects involved in this shooting
rampage. She again stuck to her statement that On the previous day
she did not know for sure that Eric Harris and Dylan Klebold were
involved in this shooting massacre and that in fact she was asking
other people after being interviewed by a police officer if they
had heard who the suspects were in this incident. She stated by
the time she heard that the suspects wore trench coats ehe had
already been interviewed by the police officer and had talked to
these other people as to the who the suspects could be. She stated
that Monica'S mother then drove Tammy home and then drove her
(Robyn Anderson) ,0 her resi~ence.
Whe~:as~ed wn&n sh.: told anybody about her being involved in
the gun. purG\l:\;ls.... , Robyn Anderson replied she told her mother
earlier thi. deee and ehe had told her friend Kelli tbe previous
evening. She stated she only di'TQlged this information after she
had learned the suspects included Eric Harris And Dylan Klebold.
She seated she delayed in telling her mother until today because
she feels guilty about the fact that she feels responsible in
making this tragic event occur. She stated she felt that if
perhaps she wasn1t with Eric and Dylan when they bought the guns
that this event would noe have occurred.
When asked if anyone in her group had a white Sronco/ Robyn
Anderson replied that there was a party with a fir$t name of Eric
who had gone bowling with them several times that owned a white
Bronco. She stated that since Chris Morris did not have a car for
a long time this person Eric would drive his girlfriend and Chris
Morris and his girlfriend, Nicole, to the bowling alley. She
further stated that this Eric who drives a white Bronco is not a

JC- 001-010634
PIRNARR Arvada police/Court Syst~m page 16
Arvada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 OS1699/VONDEROHE/MO 7304

merr~er of the Trench Coat Mafia but does associate with the rcemcexe
of this group, Robyn Anderson stated she does not know Eric'$ laat
name but zach Heckler perhaps may know it.
L~on being asked about the identity of members of the Trench
Coat Mafia who have either g~aduated from school or have been
kicked o~t of school, Robyn ~~derson replied that Robert Perry
dropped out, She stated that a party identified as ~oe Stair did
not dress in a trench coat but that he was in on everything they
did as a group. She further mentioned that Eric Dutro dressed like
a Trench Coat Mafia member but he had also dropped out of school,
She stated she has not heard Eric Dutro's name mentioned by anyone
nor has she heard anyone talk about blm in a long time. She did
stated that he was more of a trouble maker than the rest of them
we~e. When asked if she knew if Eric Harris kept a diary, Robyn
Anderson replied chat she did not know. She was then asked what
the initials r'NKD" stood for with her s'Cating she did not know.
She furcher stated she did noc know any significance to the word
llCricket l1 as poaaibly used by Eric Harris or Dylan Klebold.
When asked who devised the label of "Trench Coat Mafia!" Robyn
Anderson replied that initially she believed thac Chris Morris
attended a meeting sometime ago to represent the Trench Coat Mafia
for their induction into this national organi2ation. She then
$tated no one else from columbine High School attended this
national level meeting and t.hat the name ll1'rench Coat Mafia" was
just adopted b that her school.

She also sta e e wears

00 s black. She stated that
far by Chris Morris he is the only official
member of the Trench Coac Mafia and that she feels he looks down on
the others since they are not official members.
Robyn Anderson confirmed ahe did not see Chris Morris the
previous morning, 04/20/99, and stated they are all in an early
morning bOWling class. She stated they have a 6;15 a.m. class at
AMF Belleview Lanes with the class including Chris Morris, Dylan
Klebold, Eric Harris, and Nate Dykeman. She stated on the previous
morning, 04/20199, she saw Nate Dykeman in his truck before she
went into school for her first hour class with the time then being
aro~~d 1:15 or 7:20 a.m. She stated she asked him what he was
doing at school so early since he had bowling class wlth him
replying that bowling had already gotten over with that morning.
She stated she thought that was kind of weird since Dylan Klebold
had never told her that bowling got over with early. She stated

JC- 001-010635
PIRN~R Arvada Police/Court SYStem Page l'
Arvada Police Department OS/23/1999

Ret # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Locaclon 6201 S PIERCE ST
DET67 05/17/1999 OS1699/VONDERONE/MO 7304

that in the past she would always see nylan in the second hour
class and he had told her that bowling usually gets out at around
8:00 a,m. so they have enough time to gee back to school for their
next class. She also stated she thought it was kind of odd that
Nate Dykeman was out of bowling class early since she did not see
Dylan Klebold's car in his assigned parking aloc. She further
stated that Nate Dykeman is not a member of the Trench Coat Mafia
but that he associates with them but does not dress like them.
When Robyn Anderson was asked of the three, Eric Harris, Dylan
Klebold, or Chris Morris, who would be the leader, she replied it
would be Chris Merris. She stated she based her answer up on the
fact that of the three he is the only official members of the
Trench Coat Mafia. She continued by stating she believed there was
no one person who was a designated leader that would tell the other
group members what they were going to do from day to day, She
further stated that Chris Morris has more of a personality to be
the leader rather than Dylan Klebold since Dylan is quiet a lot of
the time and will go along with the rest if the activity sounds
l~ke fun, She further stated she really did not know about Erie
and felt that he could be kind of a leader but added that she only
believes this because she thinks that Eric can convince Dylan to do
certain things, She further stated all three boys were seniors,
When asked to describe what type of person Chris Morris was,
Robyn Anderson replied he was kind of strange and sometimes a hyper
individual but yet one that can also be funny. She stated the two
of them dated two years a90 and they dated for approximately 1 §
months. She stated that during the time they dated he was a member
of the Trench COat Mafia and did in fact wear a trench coat during
that cime period. She stated the last time she talked to Chris
Morris or actually saw him was at prom and at after prom. She
stated she did not have a problem with him since they broke up and
that in fact Chris Morris, E~ic Harris and Oylan Klebold and
herself would go bowling together.
When asked what she meant by the word U strange" in describing
Chris Morris, she replied it was not what he said but more how he
acted. She stated his family life was kind of weird and he was
adopted at age 5. She continued by stating that his adopted
parents then got a divorce and she does not know if that affected
him or not. She stated that he was different and not your normal
typical guy. When asked to explain how he was different or
strange, Robyn Anderson replied that he was not like anyone else
that she knew. She stated he was kind of a leader but that he was
not pushy. He was not violent or did not have a temper. She
further stated he did not have a mean streak but was different in
that he was kind of off in his own world. She stated he did his
own thing and that if he didn't want to go to class some days he
just would not go. She stated he lived in the area of Depew and
Columbine with his mother. She further stated she does not know if
he haa any guns and that ahe personally has not seen him with any

PYRNARR Arvada Police/Court System page 18
Arvada Police Department OS/23}1999

Ref # 99-l2067 Reported Date 04(20/1999 Time 12,39,3,

Type ASSTOA Sta.tus RTF
LoCat~On 6201 S PIERCE ST

DET67 05/17/1999 051695/VONOEROHE/MO 7304

guns or know of him being involved with bombs. When asked if he

could have been involved in the incident that occurred the previous
day, she replie~ he could have been since he was close enough to
Eric Harris and Dylan Klebold, She further stated she had no
knowledge that he was involved in this incident other than him
being arrested the previous day and that $he only saw him on TV.
Robyn Anderson stated tnat if Eric and Dylan had decided to do this
mass Shootini they would havt,\ included. just as if
them into th:/:~~~s~aves~:c~~:~e~Ot~~tt~~:1t~~sW~~~~ ~~v~ht~~~U~~7c
and Dylan would have trusted~morethan they would have
trusted her, She stated that~d and she cared about
each other and would do things together but they did not talk about
guns or pipe bombs. Robyn Anderson also seated she had no
knowledge that Chris Morris was involved in this incident or was a
leader in this incident and if she did know any of these facts she
would have definitely informed the authorities of this information.
She further stated she had never heard of Chris Morris ca~rying a
gun or ha~ing Or owning a gun.

Robyn Anderson further confirmed that she never heard Eric

Harris or Oylan Klebold mention anything about Chrls Morris being
involved with them and doing something spectacular. She acated
that the only thins that Dylan might have said to her regarding the
Columbine High school shooting ~~$sacre was that when she asked him
to go to prom with her he wanted to know what date she waS
referring to or what weekend the prom was going to be held. When
she told him it was the weekend of the 17th , she could only think
that he was chinking of when this tragic event was going to take
place. She further stated she did not believe that Chris Morris
was involved in Naziism and that all three of them were probably
more involved in atheism rather than any type of religious practice
such as Satanism. She stated that she believes Chris Morris had a
patch on his jacket wi1:h the let.ter llA" that at.cod for anarchy.
She further ~tated that since both Dylan Klebold and Ch~is Mcrris
have the same bowling class early in the morning and that since
Chris Morris does not have a car Dylan would pick him up and
transport him to the bowling class,

Robyn Anderson was then again questioned regarding the

purchase of the guns with her again denying that she was involved
directly in the purchase of them. She stated she did not si9rt

JC- 001-010637
PIRNAllR Arvada police/court System page 20
Arrada Police Department OS/23/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1~99 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PlERCS ST

DET6? 05/17/1999 051699/VONDEROHE/MO 7304

stated it was easier for her not to remember the other people and
instead try to understand why Eric and Dylan could do something 50
With no further questions being asked of Robyn Anderson in
this interview, it was concluded at approximately 1650 hours.

JC· 001·010639

. ' ,

AI ee" 1ll\SHU'G'l'C;I. ~
, ''l;vf:l!C:. .
"c:JW!l,G'I:., ll.03'lm ~ClR
,,~, :tm'JIlItV.BW,
. ,,,,!l"\lI' '08.30 .
..4*1:Eiiiaf'r; :
" ..

'.. ,,. " "

, "

, , ,

, ' '" '.

.... ', ~ .. ' ..
w ... \ ' ". "

'. .
.- .'

JC· 001·010641

,' " ' .

,_ anfth;,,; ~.flClZlI to lOaD.: '

, i
'" tIIa clalo il:ll'llilld_ lIQl\Ul'1'CUOZI-


,', , "
, " "

JC· 001· 010642

, ,


. ,

, ...

, ,

, ,

, " "

': " ..:

, , ".
" "

, . ·,-sWaVC,.AQD'tUi'·
, .,

, ,
~ .' ".~' ..


I, , have been informed of my

constltuttonal rights not to have a search made of my _

;- KaUS of :;:; M fd~ without a search warrant

SA and rnA right to refuse c nsent for a search, I authorize peace officer~ Ati ~
to conduct a complete search of my -fl-L-,e,.!:u,-?-i:....:!o!-!-..... l.T-L4Ll


of evidentiary value, This written permission is being given by me to the

aoove-nameo peace officers VOluntarily and without threats or promises

of any kind.


JC- 001-010644

84 ASAF 8, All'll 3/a7 JCSDfP nQ

_ AUt'r. E

JC· 001·010645
[de .,It
DCI 0101101050 P,e" It.
O... er , C, 11121 m·'iHm

lrie h'd ,,11'd th~ littl.ten P,li" Oept, .fter h. heard wh,t m
going ,n at Celo.bine, A C,••m. City omm ",p,nd~d t, his address
'" bmght hi. to th, "en, as w. h,p~d h~ would pr"id. 1ntel1 for
thm at th. leina, lult provided th~ f,ll,,'ng i,fnraati,,;

Th,t "~ WIl e .uh ... 1 th. tm,hml IIfi, wit, he us sti11 ,
ltad,nt ,t C,I,.biDl, In ta,t h, h,lp te It.rt it by w..,i,g a
tranch,..t, This mght ,n and o!hm f.llmd, It tal not , hat,hl
gro,p st this ti.,. K' was a ware that it h.s ,..... thi, ny,

That h, mp"hd that th. ,nos in th, sch,,1 wera probahly Eri', wh.
a15, goes by th, ",u 'pmcher' a.d .Th'y are prmntly the
two .. i, ,,~pl> " t~. gteop.
That others h, ,m
that m,
lu.I,,' in the gro,p Witt Jot ,lairs,
Tad iayl", Marla (las! na.. ,'known) and Juli. 0"kl,1,

ThatH.y did,'t Iik' school. Th.y a1.", talk.d ab.,! wa,tit>i te d'
things to the dun ,f stud.ali ear.

That Ih'l m, i'h satani, .."ht~.

l~', taihd ibO<JI ,.!tiag heab' areund se•.,1 a,d about hl"i'i up
th, sch.ol.
lhat th.y lilk,d about bo' it would be fu, as a mi.r priak te ride
through th, scb••1 on s dirt blit! with guns i.d shoct it 'ft.
lhat th~, hat,d Craig ~laca, the dean, Th., hated hi. "~m
•h",m th., got int. trouble h..., lh. 0"' that caught thu.

Th,l lut ,tarthere was a tiget h.h,u th. stow, and the ..fii
igalMt lh. jock" Th. "lia iroo' ..,ld :~anl sat.. l, mses IS th'l
,alk.d 'y th, jocls.

eeI,ut" 'l'iMr..
That th,y
eft te chani' grad".

That ~a~ls ,oapohr 'lIIIIS. He h....d int, th, l~hools
to .ork at Bur!" King.
te hani cut ,ith a Du,tl n ,,,bold?

That tb'l Ull t, drive around a fllend' whit aronec.

..JOtt-v\ Sc!A'(oe.f


On050199, tbis Invesdgatcr spoke to a subject identified as:

Au!t, Eric E<

DOB: 010180
7050 Pecos St. Bldg< 5-407
Denver, OJ. 80221
PM 303-412-9764

Aultadvised the following:

That AuIt used to go to school at CHSuntilbe was"kicked out" in lanullfY of 1998after be was
Accused of smoking pot and doing drugs OD school grounds (statedhis VA wasclear).

That met Hani' at scbool and alsothrough BlackJackPi:l2A, where they bothworked.

That AultandHam' began hanging out togetlle, me endof 1996.

That Ault knew Klebold only as an acquaintance through Harris.

That Ault was ODe of the original students at CHStnar wore a trenchcoat and further advised that
He beganwearing it afterhe received it as a gift for Chri,tltlaS (19%).

That Ault id••tified the original members of the "Trench CoatMafia"as:

Tad Bowles
Chris Morris
Eric Dutro
1ulie Grunke (Ault's ex-girlfriend)

That Ault was unable to provide telephone numbers for the aforetaenueec people to this
Investigator at this: time. stating that he has lostcontact with most of them since hemoved to
Denver in November of 1998.

That Aultstaledthat be quit hanging out withHarrisbefore he waskickedout of school in 1997.

That Harris nevertalkedaboutbombsto Aulr, Harris did talk aboutguns and indicated
mat he badaccess to hisparent', gunsand didn't talk aboutusing the gunsfor anything olher than

That Hanis hadjoked abouthlowiDg up the scbool, but Awt staled that he did nor take him

That the group(Trench Coat Mafia), also talked aboutsenior pranks they would play like taking
The principal's car. or riding dirt bikestbrough the halls,but added tIlat they neverdid.

That Auh, Bowles. lIlId Stairbrokeoff from the groupwhen they left(graduated) from CHS.

JC- 001-010647
Page 2 of2
That the!ast time Au!t saw Harrisis JulylAugust of !998 whentheyran into each other at South
West P!aza and advised that they just "chit-chatted aboutbullshir"

That On 042099,whenAult beardabout this incident, he was at work at:

7545Dakin St.
Westminster, Co.

That due to Anit's prior involvement with thegroup be told bis supervisors, Andrew Knapp and
Kyle Taylor that he needed to leave to call thepolice.

That Au!t called the Littleton Policeand spoke to Officer Paul Creadcn, who sent an Adams
County Deputyto pick Aultup.

That Ault was taken to the "CommazdPost" between !,oo p.m, and 2:00 p.m., where he was
Interviewed by an unidentified female detective.

That Ault deniesknowledge or involvement in this incident andis willing to take. polygraph

That whenAult was askedwhomhe suspected as beinginvolved in this incident,he identified

_an~ although bad 00 facts tosubstantiate hissuspicions.

JC· 001.010648

JC· 001·010649
1m, 10:09 PiOG: emloa

om mum: '/ll1S! mE HCEIVEO: 0051 mwcm: 00S! mma: am ClEHtO: WI PUOW1: 1

mum om: .mlgg EmmT mE: 1000 lATEST WE: lATEST T1H:

russ: sus smrrIOUI IClIVlH lTATIJlE I: III me srl1UTE 2:

AlIRII: IllRkl: 11m STATUS:

toe: 125\ mn l~ I HIll S1 1 mmn S1 S


omm 9lQI Utff osm IUDOlm)

IlYESTIGllOi 1001 JilNMSON, S IS'JOHOm mlom 1119/19 om ClEmo 1111/19

Nm:Jm301:, mVE t'v~ : 110 I/O I IHN<f: ;~3~1~5~!S~1 C':'Nun TH:: 23 f'nur~ GF::rCE£
AOIRfS S: 2111 I &Em lit om: ltTltlTOH STAH ~ co m: 90161 illiE I: 9I 912

NIIE:OSkA!, JlFfiEl 000: 110 1/0I PHONE: IOH9HI1I CONTleT TlPE:20 POltCE omen
IOOiESS: ms mn IV i cml umnes STIlE: ,:0 liP: 00 liS Hlir I: lImo
'SARlnl, Hill OOB: 111'1/41 PHOME: IOHll-ll6I CillHlcr mE: I commANT
,...,m, m miT ST cm:mm ITlTE: CO lIP: 11101 mE I: 1111 !I

mE:BOlE!, moms komw OOi: 11/1\/10 IHOHE: comCT mE:! IHVEHIGATllE lm

ADoms, lOll SOUTH IH!lllS Slim ern. llTTLmH STllE: to m: 1012) HANE I: miSS

mJECl 10: 12413

mt:OOlES, moms mmll 000: 1'/1,1'1 R: I IX: Hell: 91-19Hm STATE: CO
mc: luomT • mn i!P!)il fOR COlmIM! H.5. SKoom,
'PHISlCAl mcmmHI
HmHT: 511 mOHT: 115

JC- 001-010650
'lit: 10:01

--~--~----------------------~--------------------------------~----------------------~-------------~----~~---------_ ..-
-------- ....
-~--~ ~---------------_._-------------------


JC- 001-010651

01 0i>2399 Echostar =.ritv 9'1ii"!!. Terry f!a"l<>a, said a 19 year old

ex-stcdent from ColudJine Hi\t! SChool was recently fired to l1\?I\ing '"
~ offensive statllillE!!'lt to a follow ell\>loveo. f!a"1". did rot krow a
lot <b:>ut iI'ie incident <n:l spewlatod that iI'ie ell\>lo\'ee may MYo said
sanething <b:>ut the Co lUlbire incident. f!a" low later te 1~ the
eolice dep;r~t <f'ld advised tho-t iI'ie ell\>loyee that was fired was naned
Thadea.Js !'Joles. f!a"1"" did not have 'ffl firthor' infcr1llilticn. 1 told
f!a"low 1 woold stbilrit his infcroation to cu- detective division.

On lail 23, 1999. I was assigned to rev;... repcrts ij",t may be f'elated
to the CollJtlt;ine Hi\t! School st-ooting on April 20, 1999. I en <IR'e that
as ea-IV i!IS April 21, 1999 Ba.ES N!Ol1e was I<roor> by Investigatcrs fr<>:rr the
,lefiers,... Cro1ty 2heri fi' s ilepa'tment. A cecv of this repcrt .m be
ll\2Ide available to them f"" flr1her evaluation. No other action by myself
')15 time.

stevE,~ 8401 051199

JC- 001-010652
or I.i '<;<r 0'~J:55:.j.i PRli'~1 RC:QU£SI1.:.D 8'1 lERHH~AL LI:';,
G ~1./~~ 09:5~,:08 Message received from N(J~

*** HI IEN110N: CAR X~

.lL01LIS ~:<.3
NO 1'1(.,1(, WAN l 008/ .l'1t:'LJll14 l"lA!"l/BOLES, 'fHAUOEU5 5EX/M RAC;W


:j;:;t:;:I; O~lLY COLOR!~OO Dr·1V FILES v.jE~·\E Sf.:Af~CHL'"-:'~' - l>lLJlr'U'40(J PIJJ : OU-j :t;:J.;.A;
:t**- CONF IRM l.JI f H CODLNOOOO BEftJRE i' .;KING EJ-..lhJ~:~\.-.;:::m.:NT Me ~ ;:ON ;r**



; S S INGALLS 5T TIME: 09:57:10
t.", TLETON e.0 80123 IN5URED SIArus:

COLORADO PIN: 97-191-0285 SSN: 000-00-0000 CDL CLASS:
HEIGHT: 5 11 WEIGHT: 135 ISSUE DATE: 19990204
DONOR: N SEX: MALE 8IR1H DMT£~ 19801114

JC- 001-010653
vc..'11/9':: 09:.:)4-; 17 PRINI~ Ri.::\.JUt.~)TEO l~'! rEi-<:i'nNAl LIS
~ r:oR yOUR INfORMATION THE: FOlL0WII'tG Ihl~t)lf':H':::, -lJERt. i'''lAUL Hi~(; )·1,.,) bE *:4:.;.4:
*~r:;.. C\JNNL·.(.... It;,L.:c TO r{JI)K Rt::Cf..t'fT ENTRY ***
aUERY MADE BY: RUSADu, MICHAEL DENNI?U ARVIiDA ( l,OrU"'l ,)::, I 03; Si9 09:1" AAOl
WUCRY FIELD": NRM/BOlE.3 , THA[JGEU'S [)U6,/ 111 "~Bl'



QU"RY FIELDS: NAM/BOLE5, T 008/111480

JC· 001-010654
05/11/99 09:58:00 PRINT R~QUESTED 8Y T!RMINAL LIS
'Jh NO ,:C:IC RECORD Ni-\",.·BOLt::S, fHADDEUS [;08/111480


05/11/99 09:57:52 MeSSage received from NCIC



05/) \/' ') 0':;:;:,8:.;_';;, PHlf'l( ey T2f~r1rNAL L:L':,

O~,/L1/'10 O';;G~-':52 fl\es;;'~<il~>2 rcceived f r orn J~("lC

*** ATTENTli.lN: CAR X3


JC- 001·010655
FIle l74A·DN·574l9 April30, 1999
Inv Thomas Wilson, DmF

Thaddeus Mordecai Boles, Dob: 11/14180.7616 South Ingalls S=~ Littleton,

Colorado, was interviewed by Inv Thomas Wilson, DmF, and Inv Frank Vanecek. CBI.on
04122199, After being advised of the interviewing investigators identification, Boles provided
the following information:

Boles obtained his OED in 1998 and was not attending Columbine High School
at the time of the shootings, Boles stated that he was the individual who startedthe Trench Coat
Mafiagroup. He claimed to be the first person to wear a dusterto school. He thought the group
sizewas now between 20 and 25 people. He bad video classes withDylan Klebold and Eric
Hams and also played paintball with them at a field North of Sedalia. Colorado. He said the
group even practiced fencing at Chris Morris' house.

Boles stated the group only let people into theirgroup if they liked them. There
were no other requirements to belong to the group. Boles stated the mediawas completely wrong
on the descriptions of group members. He said portraying themas criminals and bombers is not

Early members of the group were Chris Morris and Boles. In 1997Eric Harris
and Dylan Klebold joined the group. Boles first met Harris in the Spring of 1998 through
classes. Hams wore a duster. Klebold was known to Boles from Ken Caryl Junior High School.
He originally metKlebold through Chris Morris.

Favorite music was KMFDM. Chris played the violin. Thaddeus played the

Boles used AOL on his computer. His name was MORDEC6181. Klebold was
VODKA. Hedid not recall the name used by Harris, Favorite games were WARCRAFT and
DOOM. Boles designed web pages for teachers at the HighSchool. Otherweb designers were
Harris, Morris. and Klebold. Debold was the smartestof the group.

The group was not into nazis, but did take German classes and spoke German.

Boles stated the groupwas not violent. The only confrontations were between
theirgroup and the football players, They drank alcohol, but did not use drugs.

Boles stated he would be very surprised if therewere more than fWO people
involved in the shootings.

Boles had no other information.

PIRNAAR Arvada Police/Courc System Page 1
Arvada Police Department 05/10/1999

Ref # 99-120£7 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 620l S PIERCE ST

DET3. 05/05/1999 050399/VONDEROHE!MO 7304


IO Detective Jim Vonderohe is a member of the Task Force
assigned to investigate the Coluw~ine shootings/murders with the
following report being made in reference to control #1348. This
lead involved the assignment of intervieWing a party identified as
Thaddeus Mordecai Boles, dab: 11/14/80.
Following is a synopsis of an interview conducted wi~h
Thaddeus Boles by Colorado Bureau of Investigation Agent Jerry
Means and IO, Task Force members.
The interview with Thaddeus Boles was not an in-depth one due
to the fact that he had been previously interviewed extensively by
other ~nvestigator$ including Aurora Police Dept. Detective Tom
Wilson and C.B,!, Agent frank Vanecek on 04/22/99. The following
interview with Thaddeus fI'l"adl1 Boles was conducted at his residence,
9616 So. Ingalls St., Littleton! CO 80126/ whil~ his sister,
Abigail Boles, dob~ OJ/lO/S2, was being lnterviewed by the
aforementioned investigators,
In discussing the two primary suspects involved in the
columbine ma$8ac~e, specifically Eric Harris and Dylan Klebold, Tad
Boles stated those wexe the only two individuals that he had
knowledge as being dizectly involved in this incident. When
specifically asked where he was at the time that this incident
began, he stated he was bome in bed because he had worked all night
the previous evening,

When asked if he knew if any of the Trench Coat Mafia members

had any weapons; he stated he did know that some of them had
various types of weapons. He stated almost everyone had
swords for collection purposes. He stated he knew that Joe Stair
and Chris Morris had bamboo swords. When asked if he knew if any
of the Trench Coat Mafia me~bers or associates had any weapons,
specifically guns I he stated he had no knowledge of them hav~ng any
t}~e of guns. He also stated he had no knowledge of them
possessing or ever possessing any type of bombs or explosive
devices. He specifically stated he never saw Chris Marris or Joe
Stair do anything with bombs,

When asked if he talked to anybody in this group regarding

their feelings or thoughts about the Columbine incident. he stated
he did talk to Chris Morris who stated he was shocked and pissed
off because it happened. Tad Boles further stated Chris
Morris was angry becauee he was looking fer his girlfriend who was
at school at the time the incident scarted.

Tad Boles further stated another acquaintance of his,

~rian Sargent, was at his (Boles! house after the Columbine
incident occurred on Tuesday, April 20. Tad Boles stated they
drove over with three other kids to Clemencs Park because Brian

PIRNARR Arvada Police/Court System Page 2
Arvada Police Department 05/10/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/.0/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 620l S PIERCE ST

DET36 05/05/1999 OS0399/VONDEROHE/MO 7304

Sargent waS in a panic because he CQuld not find a friend of his.

Tad Boles further stated that Brian Sargent was made aware of th~s
incident at Columbine by hearing it on the news and that he arrived
at the Soles residence at approximately noon. He stated
Brian Sargent was accompanied by Frank Zirser, Nicole Dickey, and
Krista Weiner.
In discussing his knowledge of where Chr~s Morris was on the
date of this incident, Tad Boles stated Chris Morris was out
of school because he was sick that day, He stated Chris Morris
heard about the incident on the news and responded to the area with
eery Friesen. Tad Boles seated the reason that Chris Morris went
to the area around Columbine High school was because he was looking
for his girlfriend whom Boles identified as being Nicole Markham,
~ad Boles further answered in response to questioning that he
never heard of Chris Morris talking of doing anything like what
happened at Columbine High School. He further stated that Chris
Morris wasn't able to find his girlfriend Nicole Markham but
he (Boles) found her and he thL~ paged Chris Morris. Tad Boles
stated he found Nicole Markham at the Columbine library and learned
from her that she was in the school building when this incident

Xn discussing his association/relationship with Eric Harris

and Dylan Klebold, Tad Boles seated he never talked to either one
of those individuals through the In~ernet. Tad Boles did admit he
knows Robyn Anderson and that he in fact used to date her. He
further stated Robyn Anderson is just a friend of the group known
as the Trench Coat Mafia and she knows all of the people involved
in that. group.

During this interview, Tad Boles was asked if he had a

computer with him stating he does. He stated his Internet acCount
is Tisac@USWest.nee, and that he has no sub accounts. He further
stated he has not received any e-mail from any of the individuals
associated w~th the Trench Coat Mafia. He further stated the only
e-mail he has received is from a girlfriend whom he identified as
Kelly Griffith who is attending college at the Univ. of Northern
Colorado in Greeley.
Upon questioning, Tad Boles denied he owned any type of
weapons or any explosive equipment or devices with this being
verified by his mother.

The interview with Tad Boles was completed at this time with
no further information being given by him regarding this

JC- 001-010658
f'.. . · liiiOi'y"~"""".. Iju
, uiA.rf PYr
' II~

~ {;lR!GI~i:t 13'+8
/54;; Gil\ +~~ lli~ tJtt,£>rL. - {(iveAI1J'i1f t.. )
J" AM - [)\Sh ~OfLSt.C,;j~ -cWU 3D:;" 7z.~- 2"2'?
Ci'lm) 303 - 3Ul- N<l3

~'J - C01\"cltt1 qOHlf\ 1:'J SpaL

1"'''-:3 - N"/'(',t).<1 rt.eS!54te:.:£ - (wI'..) 3D3 -'"),B- <:17:>3

JhRJde-ils Bblc" - rJfuJ f'kr€ - eve", b::; "Tad I, - pli,o Y'Li<rrt( i, fi'.t. fA-+
~ [istul I" ~ Pk..,"tD t~) l

Ii IiA.l B.t;f I ht Wow cA.i;t"W'j 1l~l/±"io ry,'Wj i'1 -rl"-l: t!tt:r~ i!3Sfn d.uC~/-", I

+l1r'~~ r r::te st;ert:1J h,W ~1tU( wa.o 'ttl Jicl Dr- v,,,,-IY, ry, ,1.. ,;~I{~fi"'S l(lll(d'iC'r'.'
~ r
Il<.!. -tll.-\tu' is I'\..ji: abu. -h ~ r . ;
~-, C iU,,-<- I
wet:,- Ad iI-t
~ """ .4~
I '
.-:::; <l .1. • J.- .' •
J) -
(l.'ULe:;o. /(\ 'tv UJorL ~ ,k cAVurWlu~ ) 4'""1 II;. WC4M.l- l'UQ":9 lI'1.
I " .,
w(l." (1))\.~f"..Q.d 8J?/ll>:t llvJ 4c,;~1 (a. "'"-4.:_~ @) Giu,nJo,"",- ';. Oil WL"dr"'-"&oj'
c' ,II
'Il\ I
- ,
l:lot t',lDl ct i.l)WfCl.A i ;J.lh.v""- b",frr",r W!Lo Jiltu>+ i:z~ I
S- Lc. Dj i~ 'i-' OJ"vU z.::i ~.~ .ot::'+-+-t e~Js 'I' fee. Wil.<J 5'r<-t ,x -het .{((crf pe.;::pu -Ie
Jittet ~~ Ven('kC;G~ rt'-'L-ftCl I ~)i -it i!: t;tU'h cUtb'drtd !Jc;t( st:;lC(;' JoAn""
~\iLL' +0 it 5"'-l 0)\ c.U<!.d.~,~--r",,:;. WDrli-S ~(' D,ch iJ,a:t,~tI'- 'Y .<Jkc.,{ liiJ. '"
S:~tL Wt++ .s~JJ,\..I.~ I 5«: W5"~· J~ It's tL~ ,u ,,~ 1\, .A-"«"'J,y,~
- 0 '
('Cellc,) ,"'. ,i:::ut vlt5~ 6''' I'Fw.VCdt:u.j /-\1<'2. I --<it",-tcc~ kR. "!. t~ -pr'
41 ' \i.='
~ C,l:,1..L:! -+~'" ('1\;;:'\-"5 ) l; j ,., ,A/iLJ le wttn'td ~ ~ +I.t tla:~0'-"j CIwvo
b-: T;U!5~ ,4/2."1, Q,WV\ o..lAeaoj u1lk'tUn.hd ru., bc",i.t:,f. {ad...:t4.i lu..
N:u tli.A.Lcd4J -t.o..lLJ ~).fLt. _i/Dl.c·uz.. ",I DQ,L>1 ..... ~ Co 'eJorittfS t1/..e. Vt~~)
"_Uva..<.~ a.b",d -ti.t s.....+UP-.fc4Y\, I~ cflpo~ 'Ul-!'.v.!-~ lttu ¥ ,., I1t cJwL+
~ ~ f-rr......:N>...b. ILL'" fil"'. Tl2j wa..-rt -to tMtJ h$,.J..f~ CIJl~ ir£ut..p h...~-,
01<-\' tf. +Iu.. &'I!.:lll.~
- "" u'kw,' &tes
q\q (lo 5 r".:J II. lIs
L;..-tI:\e±~,\ ~o 2>1215 JC- 001-010659
(tiM) 3c3-'ii3-QIG''1

JC· 001·010660

CASE # 99-16215
CASE TYPE: Assistance to Other Agency
lNVES110ATOll. : Kirby O. Hodgkin
DATE; 04120/99
On 04120/99 at approJdl1llltely 1156 hrs thisInvestigator was directed by ArapahoeCounty
Sheriff's O!llco (ACSO) Lieutenant Lynn Spears(male) 10 receive a telephone call from a possible witness
coneeming aa in prtlglllSS incident at thefollowing:
Columbine High Scl100l
6201 S<Juth Pi""" .$lreet,
Iefferson COunty, Colomdo
This Investigator went 10 the ACSO Communications Center(dispatch) so that the lelephone call
couldbe teCOrded (audio tape):
ACSO Communication
56&6 South Court PI""",
Littleton, CO.
This Investigator was briefed by Communications Supervisor ArleenAcree(8304). Acree
reported that dispalCh had received a telepben. call from the following:
Brown, Brooks
Cell Phone#303,/)20-9984
Acree explain.e<l thaI according 10 Brown. 0". of the shooting suspects at the school was the
llarrls, Eric Age I g
Residence In
Columbine Knolls South subdivision
This Investigator then spokewitb the following person via telephone:
Brown, Brooks William OOB 07/14180
S003 SOUO, Vance Stree~
Littleton, CO. 80128
Brownreported that he is a ...Ioral Columbine High school and that he attends classwith
Harris. Brownbas knowoHarris for fouryearsand was friends with Harris two years ago. Brown has
Harris in his 3m and 4th hourclasses. Harris was notin eitherthe lrd or 4th hour class today.
Brownadvised that aller 4th hour class(appro,umalely 1110 hrs) Brownwent outside to have a
cigarette, Brown wasat the main entrancencar the cafeteria. Harris dr-ove upinHarris's vehicle and
exited the car. Harris was alone and was carrying a lighlbluegymbag. Harris said to Brown. "Brooks I
like yougel outof here.".
W1ton asi<od 10 dO$Cribe Harris, Brown said. "Helooks likean army(military) cadet.", Brown
descn1lell_ asfollows:
White, Male, age IS
(justturned lB, 2·3 woob ago)
S'IO"tl'binIBlnhair saaved
Blk pants, Bikshirt

Harris Vehicle
80's. Blue, 2 Door
Makeand Model Unknown
"Rammstein" (band) Stinker
(blank and whitesticker)
In rear window of vehicle

Page I of 2 JC.001-010661
Brown indicatedtIlat be did not seeHarriscarrying a radio (boombox) nor bas Brownever
taIk<d to Harrison a cellulartelepbone. Brown did '01 know if Harris had a cellular telephone.
Brownexplained tIlal in previous conversation, with Harris, Harris taJIced about turning
eighteen. A"",rding to Brown, HarrisIndicated ti,atlie could net wait until he (Harris) turned eighteen
be<ausc be (Harris) was goingto buya gun. Harris had biked 10 Brown accur rhe kind of guns Harris
WlIllted 10 buy, bUI Browncouldnot sayfor certain what type of guns tIlcy were.
Brown reported tIlal purchasing guns was all ther Harris would talk about. Brown bad severedhis
friendship williHarri' (two yearsago) because Harris was beginning to llCl strange,
Brown advised !bat be had leftl!Je school with a mend and that he telephoned ACSO from his
friend's cellulartelepbe ne,Brown and U.. mend were at lbat time infronl nf th. following address:
6610 Upham Street
Whilethis Investigatnrwas speaking with Brown, Brown'sfather arrived on Upham streel.
Bl\lWII advised tIlalat hisfather', direction they were going to leavethe Upham location and go to !heir
home on V= street,
This Investigator mad. an inquiryutilizing tho Colorado CrimeInformation Center (CCIC) and
ACSO In-House Computer records systems. The following information was obtained as a result:
ACSQ In-H!l!lS!O
No Record of Contact
Harris, Eric orl
Brown, Brooks

Harris. Eric David DOB 04/09/SI
CO. Driver's License lI96-JJ4-ll922
Ml5'Or/1JS IbslBrn hairlOm eyes
• Street,
Littleton. CO 801:/3

Nn Vehicle Regislnltiun
Harris, Eric orl
Harris, Wimamat
Jeffe""'n Coun~
Defendant· HarrisEricDavid DOB 04109/8 I
Odl>rted Sen"""",," Trespass (auto),TIleft 500-15,000
Original Agency
Jeff.".,n Conaty Sheriff', Qfli(:e
Case #98-1118
This Iavestigaterspoke with relfetsOll Coun~ Sherift'sOffice (Jeff. .) Sergeant David Baldwin
via telephone. Thi, Investigator advised Sgt.Baldwin of theinlbrmation received from Br()Wll, Sgt
Baldwin po>vided lhislnvestigator with atelepllone fa"'imile (FAX) number(303-271.5551). This
Investigator faxed !he CCIC print out information to Sgt.Baldwin at appmxlmately 1230 hrs,
This Investigator Is",r $pOke with leffeo Deteetive A<:lemo via telephone. Detective Acierno
provided lhislnvestigator with a second FAXnumber (303-271.5529). This Investigator tmnsmltted.
""""nd !'AXof tile CCIC print out infnrmation. Detective Acierno confirmed that he had received l!Je
""""00FAX.r>otectivo Acierno confirmed WI Sgt.Baldwin was present in the sameoffice with Acierno.

Page 2 of 2
JC- 001.010662
5686 S. Court Place
Littleton, Colorado 80120-1200


To: 5:1, [h"f. Fsb!""/11 ~ 27/ 5f52.nate: of 20 <?g

3fE&rSPll tburcly $1\0:1'$.;;; pffi'c..Q Time: -..:.f..::~:...::'::..:D::..- _
From: ;kllll'f:5+rCf01-"C 1<lt~y /1~kt''1 '30'3 7~, "1'77/
FROM: lAX (3ll3) Phgne (;\03)
734-5144 Sheriff's Administration .•••........ 734-5101
734-5188 Patrol. ...•............... '. . . . . . . . .. 734 - 5106
734-5166 Headquarters' Second Floor •.••.•... 734-5107
795-7684 Records Center ..........•••...•..•.. 795-4780
795·4919 Communications Center ,' .

795-5864 SIS Investigations ....•....... , ..•.. 795-4735

708-3491 Detention Administration 708-3407
708-3590 Justice Center Booking •..•.••.....•. 708-3532
708-3433 Training ..........•..•......••.•.... 708·3430
795-4949 Littleton Detention 795-4933
795-4754 Environmental Crimes 795-4758
822-5308 Byers Substation .••.••....•..• (303) 822-9244
671-8925 District 5 Substation ••.•...•..•.•. 671-S908

Total number of pages I + 'L , including this page.

Do i3 090'18 /

JC- 001·010663


S1" TIME:: 12:24:26

OLDRADO PIN: 96-334-0922 SSN: 284-82-1478 COL CLASS:
,EIGHT: 5 07 WEIGHT; 135 ISSUE DATE: 19970508
1essage sent 4/20/99 12:24
)4/20/99 12:25:34 Message received from NeIC


,L01AR8 2X-12
lessage sent 4/20/99 12:25
lessage sent 4/20/99 12:25

JC- 001-010664
ARr TED: 00100/00.


DISAO DATE: 02/09/99
DOCKET NUMBER: D0301998JD000336 0001 0001 00001

essage sent 4/20/99 12:26

JC- 001-010665


ASE 11098JD00336 DEFNl! 1 NAME HARRIS. ERIC DAVID D08 04/09/81





002 THEFT 500-15000 D6 ITEMP FOR 02/05/99
003 CRIMINAL MISCHIEF 100-400 DS (TEMP FOR 02/05/99


ess8ge sent 4/20/99 12:40

JC- 001-010666
5686 S. Court Place
Littleton, Colorado 80120-1200


To, De.+ee.D'IIt- Ac.i~rnQ 3Q'3-271' b'Sz.g Date, 191f20'I9

'3;ffirf<lQ Cwoit' SheO'Et, OlGCe Time, _-'-I' _
From, :GIlf(!lil'hffk<= 1{1(~t H""eJ<,'o ;'lI)-Z,/,S.;t:;rP';
FRQM. FAX (303) Phone /3031
734-5144 Sheriff's Administration 734-5101
734-5188 Patrol ...............•.......••..... 797-4422
734-5166 Headquarters - Second Floor ........• 795-4708
795-7684 Records Center •............•.....•.. 795-4780
795-4919 Communications Center ...•........... 795-4711

795-5864 SIS Investigations ...............••. 795-4735

708-3491 Detention Administration 708-3407
708-3590 Justice Center Booking ........•..... 708-3532
708-3433 Training .........•................•. 708-3430
795-4949 Littleton Detention 795-4933
795-4754 Environmental Crimes •.......•..•.... 795-4758
822-5308 Byers Substation ..•......•.•.. (3031 822-9244
671-8925 District 5 Substation 671-8908

Total number of pages Itl


fe, Otlr %+. e. Re,"f/y

IS S" ....e.. cE th.t.. 1'''~I''ma.-b' ..,.,
IVhlch /s ~/,,~ -G,(,Il/dt~ t1r>f'Yi eoc j:(l.te~1t5...-ft"r.. ...I?c QrE...
;'l1eN1e.....l'>('::i 1', 'c.'h'm ~ at +I, e. htx.p1~/'?


JC- 001-010667

6'2", 150 - nuN BUILD
Longbrown hair
crooked teeth





JC- 001.010668
5686 S. Court Place
Littleton, Colorado 80120-1200


To: :re«ea",., CAA"iy Skotfs offi....e.. Date: ti't20~9

Md v!- Aciel'l'1O frjl"';}tl:3-~71'f5"Z' Time: _.!-'15"~/,-"5~- _

From: 1illtf!i'bQ!!t.c J<,tb7'*#''''' ;,C1>-'7iS-'Z'7$Z/

'BOil, FAX (303) Phoge 13(3)
734-5144 Sheriff's Administration ......••.... 734-5101
734-5188 Patrol , ..•...... 797-4422
734-5166 Headquarters - second Floor ....•.... 795-4708
795-7684 Records Center .....•.....•.•...••... 795-4780

795-5864 SIS Investigations ................•. 795-4735

708-3491 Detention Administration .....•....•. 708-3407
708-3590 Justice Center Booking .......•...... 708-3532
708-3433 Training ....................•.....•. 708-3430
795-4949 Littleton Detention ..........•...... 795-4933
795-4754 Environmental Crimes ......•..••..... 795-4758
822-5308 Byers Substation ......•....... (303) 822-9244
671-8925 District 5 Substation ........•..... 671-8908

Total number of pages , ,.2.. ,including this page.

P(~res5 Fi(er""';- 6:l~e.# 'fi-/6Z/5'"

JC· 001-010669
Control NUmber .~

WITNESS: BROOKS WlLUAM BROWN, DOB:July 14, 1980, POB: Englewood, CO, 77" in height,
160lbs., brown hair, blue eyes, Home address 8003SouthVance Street, Littleton, CO 80128, Home
phone: 303·972-0602, Occupation' Student at Columbine High School, associate of HARRIS

INTERVIEWER AgentRlCHARD K. GRIFFITH, Colorado Bureau of Investigarion, 690 Kipling Street,

Suite4000, Denver, CO 80215, phone: 303·239·421 L


DATEiTIME OF INTERVIEW: April26, 1999, IZ:30 p.m,

PLACE OF INTERVIEW: 8003 South VanceStreet, Littletoo, CO 80lZ8

With the permission of BROWN'. parents,JUDY and RANPYBROWN,. witness interview was
conducted concerning BROWN'sknowledgeof the 'hooting and bombingincidenta, Columbine High
School on April20, 1999at approximately 11:15 a.m. BROWN provided the following schedule of his
activities during the morning hours of April 20, 1999:

07:10 a.m.. 07:15 a.m.: Departed home and rode to school with his brother AARON in his yellow

07:15 a.m. - 07:30 a.m.: Smoking a cigaretteoutsidethe band room near the tennis courts withother

07:30 a.m - 08:20 a.m, Att<onded gym class.

08.20 am. - 09:20 e.m.: Duties as reacher', asaistanr (Ms. CRlITHERS) in Language An, class,

09:20 a.m, - 10:20 a.m.: Attended Philosophy class.

10:20 a.m. -11:10 a.m.: Attended Creative Writing class.

Atapproximately I [:10 a.m, BROWN lell the school walkfng out the doorjust to the soumof the main
entrance smoking a cigarette andwalked down to Pierce Street. As he reached Pierce Street he observed,
HARRIS pullinginto the student parking lot and park his car in the lot. However, he did not park the car in
his assignedspace. BROWN advisedhe was operating a 1980's year, two-door, gray or blue vebicie,
perhaps a Hondaor Nissan. As soon as HARRISparks his vehicle, BROWNmeershim at the vehicle,
HARRIS I, wearing a willtetee shirt, blackpants and sunglasses. BROV.'N notice, alight blue gym bag
with gray handlessitting In the parkinglot next to HARRIS', vehicle. The bag is approximately 24" in
lengthand IS" in height and approximately 12" in width. BROWN cannot see Inside the bag anddoesn't
knowwhat it contained. Healsorelated HARRIS waspullingoneor two additional gym bag, from the
backseat of his vehicle into the front seat HARRIS attends third and fourth periods withBROWN tmd
BRO\VN made the comment tharvyou missed thetest" HARRIS replied, "it doesn't matter now."
HARRIS tells BROWN, " BROOKS, 1 like you now, get out of here and go horne: now!" BROWN
walked from HARRIS's vehicle to Pierce Street, thinking about what HARmSsaid. At that point he hears
a loud bang and anexplosion. BROWN runs down West Fair Drive knocking ondoors for assistance.

BROWN advisedthe photo taken and placed in the 1998 Columbine High School Yearbook depicting
some(If theindividuals shooting was ajoke because someof their favorite movies are Natural Born Killers,
Pulp Fiction and Reservoir Dogs,whichdepicts killings. BROWN advised this was • total surprise to him
and that it came unexpectedly, BROWN advised he had not previous knowledge that HARRIS and
KLEBOLD were Involved in this.

JC- 001·010670
Brown'sparents were given re-contact instructions in case their sonremembers additional information the
investigator requires. BROWN could provide 00- otherinformation relevantto this investigation.

Colorado Bureau ofInvestigation

Rt'porting Agency Reporting otrtcer Case RepOrt No
Connecting Case Report NQ VictimNameOriginalReport DateThis Report
, 'icat,'on X HOMICIDE O~ Stal:mi; Opel! X Exc:l:'ptiomUy Clcaro:d Q Recommend Case: Review 0

.4.,4:jJf\¢aljQn Q Cl<:anld by A!'r'tsi 0 Unfounded Q Closure 0

I~ f Q'tJ3rlJity I Bnmd Nx~ I ""-'00 I Strial No ¥4~ I RJal~ 1

0'1 Valut


On May 13, 1999 and May 17. 1999, I reviewed videotapesfrom the media, in reference to coverageof the Columbine High
Schoolshooting. I specifically reviewed interviews of Brooks Brownand both interviews i.e, The interviews conducted on04-
20 -99and 5-5·99 have the same basic information. I found no discrepancies in the two interviews.



JC- 001-010672

Numb« S~&Of Initials and Daw Assigned!1> Pail" 1
VtC'l1M ililtVlCES I em..
I ASAF3 ,\198 JC$1>l1674
PIP.NARR Arvada Police/Court System Page 1
Arvada Police Department 06/09/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location S PIERCE ST

DET104 06/ 060999/VONDEROHE/KK

The following supplement will be in reference to Arvada police

Department CR 99- l2067 and will correspond with the Jefferson
County Sheriff's Department CR 99-7525 regarding the columbine High
School shootings/murders that occurred on 04/20/99. IO Detective
Jim Vonderohe is a member of the task force that was assembled to
investigate this criminal matter that occurred. at Columbine High
School. One of IO's duties on the task force is to administer
polygraph examinations to various subjects, as well as review any
polygraph evidence regarding this investigation.

In resards to reviewing any polygraph information, an article

appeared in the Rocky Mountain News on 06/03/99 stating that Brooks
Brown, a good friend and fellow classmate of Erie Harris and Dylan
Klebold, passed a polygraph examination regarding the Columbine
High School shootings/murders. The newspaper article stated that
Brooks Brown was given a polygraph examination on 05/11/99 by David
Henigsman, a private examine~. David Henigsman is employed by
Alverson ~ Associates, Inc., 1930 South Federal Boulevard/ Denver,
Colorado, telephone number 303-935-5061. It shbuld be noted that
numerous requests have been made by leaders of the task force to
Brooks Brown and his parents requesting that Brooks Brown submit to
a polygraph examination to be given by any polygraph examiner on
the task force. All of these requests made by the task fo~ce
leaders have been reJected by the Brooks Brown family or his
attorney for various reasons.
The newspaper article indicated that the scope of the
polygraph examination given to Brooks Brown consisted of him being
asked if he knew beforehand of the attack, if he participated in
the shootings and if he purchased any guns or built any bombs that
were used in the Columbine tragedy. Mr. Henigsman is quoted in the
article stating that Brooke Brown told the truth to the best of his
~~owledge and that he did not have any prior knowledge of the
After reading this article, IO telephoned David Henigsman at
his office on the morning of 06/03/99. IO requested a copy of all
charts and a copy of all the questions that were asked of Brooks
Brown in his polygraph examination that he took on 05!1~/99. IO
also confirmed that the polygraph examination was video taped.
David Henigsman advised that he would be quite willing to provide
to 10 a copy of all the test q~estions, charts and the video tape
taken of this examination. He stated that! however, before he
could release these items to 10, he would first have to obtain
verbal permission from Randy Brown, the father of Brooks Brown, to
authorize such a release.

Approximately 15 minutes later! IO received a telephone call

from David Henigsman, who stated that he had just had telephone
contact with Randy Brown and had told him of IO's request. David
Henigsman stated that Randy Brown's response to the request made by
IO was, flA,bsolutely net : David Henigsman stated that Randy Brown

JC· 001-010673
~IRNAl\R Arvada Polioe/Court System 2
Arvada Police Depa4tment 06/09/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Location e201 S PIERCE ST
DET104 06/09/1999 060999/VONDEROHE/KK

gave no reason of his ~efusal to release these items 50 that they

could be exam~nect by members of the task force investigating this
case and to he placed into evidenoe.
With no further information regarding this matter; this
concludes this report.

JC- 001-010674

JC- 001-010675
I Reporting Agen¢y Reporting Offictr Case Report No


Ccnntt(Jng em Repcn NO vtecm Name Original Report Dale This Report

-, ,HOIl X Ftrsr Degree Murder o I'kruoe SIIl.N!: Oprn Cl ExcclWOnally ClcUl:d Cl Recommend Case: Review Cl
1 R«!Il.'lJiti~iWl Cl Ciw'ed l'ry Am1t Cl Ul1feuroded Cl Closure a
i l~,:;, ! O\l'1lttlty I BraM NlIl'!i~ j D~aip!ion I Sl!riaINo ~~\~ j V';I~
! Vaw"




WIF, 5'4", 150, crown/brown
5756 WestElmhurstDrive
Littleton, Colorado 80123


Same as above


9564 West Elmhurst Place
Littleton, Colorado 80128
(303) 972-8557


On 04-21·99. at approximately 1820 hours, Investigator Peterson and I interviewed Brownat JCSO. Also presentwere
Patterson and Fike. Brown told us that she was a best friend with a Robin Anderson and that on 4-20-99 Brown was at
Anderson's house in the evening.

At approximately 1930hours, that date.Anderson confided in Brown ilial Anderson had actually purchased three weapons
for "Dylan and Eric" at a Sunday gun show in December '98 or January '99. She furthertold Brown that she had purchased

OtTtC{!f Signlltllfll" Unit NlUnbcr Supervisor !nilials;U'ld Daf" I "~.,,,_"""T,,

p~ c-/# 7/ JC· 001·010676 or

I Or{I01NAL.
X I !WJ;.STIC;.TOft VIC11f>l $I;.R\'l~S . lontliR ! ASAF'3 ..l1lJ8 JCSDI16"/.1.
ReponingAgency Reporting Officer Case Report."lo
Connecljtl~Case Report No Victim Name Original Repcn Dare This,Report

en X Ftrst Degree Murder OfftmSe StlllW Op¢n a E:lt~~lloM\b Cl~d a ltec'()Mmend Case: Re:view 0

R~cl.mfiCllliol'l D Cftattd by Artt1l o lIMOilMW D Ctcsure D

I~ I ~lly I 81'l1r1rl Name I ~riplion I Serilll No

, V.hle
I Yal"t

(With their money) a double barrel shotgun for Dylan and a semi-automatic rifle and another type of gun for Eric. Dylan and
Eric were present at the time of the purchase and Anderson made Itclear to Brown that she had signed no documents.
Brown did not know if there had been a receipt for the purchase and It had been a straight cash deal.

Brown rememberedthat back in December '98 or January '99 Anderson had told her mat she "had done Dylan and Eric a
favor," but would never expound on what it was until 4-20-99. Browndescribed her relationship with Dylan and Robin as
all close friends and when she heard the news of the events at Columbine High School, Brown was very surprised. She
described Dylan as very quiet and shy unless he knew you, then he was fairly l"""l'"'t. She did not know Eric as well

On 04-17-99 Into 04-18·99. Dylan and Robin had actually gone to the prom and after prom with Brown and Fike and had
been to Brown's residence that evening. On that evening Dylanseemed happy and even got on the dance floor with Robin
(which seemed very uncharacteristic for him), Over the last monthor so Dylan has become more- and more withdrawn.

Although Dylan was very much against "jocks." Eric was much more prejudice, Eric was also very hateful and could be
more SO to those he did not know. Brown knew Eric's nickname to be "Hider" and "Reb,' and Dylan's to be "Vodka."
Brown did observe Eric and Dylan using German phrases in school. but figured that they were just quoting lyrics to songs
that they listened to. Both Eric and Dylan always had their dusters with them and would take good care of them. Brown also
described both Dylan and Eric ","",computerhackers, always playingthe games "Doom" or "Quake' over the Internet. Both
Dylan and Eric would always dress in black, but were not considered "Goths,"

Brown knew nothing oftheir activities with weaponsor bombs,bUI did know of pop cans that had been shot with BB guns,
"which every young boy has and does."

Brown identified Eric and Dylan's associates "Trench Coat Mafia" as Nathan Dykeman (unknown spelling), Tim
Castlewood. Chris Morris. and Monica Schuster. Browndenied being in the "Trench Coat Mafia" and actually thought that
it wasjust a group of friends who would wear dusters and hung out together.
JC- 001-010677

Offi.::cr Signatl.1l'e Unit Number SIlpt'rvisor lnilials otrKi Date Assigned To Pag, ,

p>:; ('~ 1"1 'f 1

{)RlG1NA(. ;(l I jNVl!:STIGA,OR VlcnM S£IIVICES I CTiJER I ASAF3 4/98 JCSI)f161.i
Reporting Agem:y Reponing Officer Case Report No
COllnecting Case Report NQ Victim Name Oligil'llli Report OllIe This Report
(licn X Fil1lt Degr.. Murder Offlme Swus: Open a E-l\C~~()1'\l1l1y Cklll'erl Cl Recommend cese Review 0
j R1!iclauifit8\icli 0 C1W¢d by Al'trtl a I)ltfuunded c Closure o
i flS: j Q<1WU:y I Brand Name I (kofC!tpt:on I!'lo ~~\: j Y3JIle
I \Iii/lie

Brown concluded by saying that she used to attend Columbine High School, but was now taking correspondence courses and
planned on graduating early, but did know these people from when she did go there. Brown also expressed a real concern for
her best friend, Anderson, for having purchased those guns, although she professed to know nothing of Eric or Dylan's
intention. with those guns.



Offwtr Signlll.un! Unit Number Sl1pel"Vlsot Initials: and Odie Au~gnl:d 'tc

~SA~ .1/
10'"" I ASAF3 4J98,ICSD/lfI"i4
PIRNARR hrvada police/Court System Page
Arvada police Department 05/06/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

D~T38 05/05/1999 05Q499!VOND~ROH~!SH

The following supplement will be in reference to Arvada CR#99-

12067 and connected with Jefferson County Sheriff's Department
CR#99-7625 in reference to the Columbine High School mass murders
that occurred on April 20, 1999, This report is being given in
reference to an interview conducted with Kelli Lea Brown, DOB~
Oa!Z2/8l, who is a student at columbine High School. She was
interviewed by Inv. Mike Gallagher with the Jefferson County
District Attorney's Office and IO I Det. Jim Vonderohe l Arvada
Police Department, who are members of the Columbine High School
Task Force which is the body that is spearheading the investigation
into this criminal act committed at that school.

The interview with Kel1i Brown was conducted at her residence,

S7S6 W. Elmhurst Drive; in Littleton, co, telephone #303-973-3238,
wit her mother, Lodi Patterson, pre6ent during this interview.
After Inv. Gallagher and IO introduced and identified
themselves to Kelli Brown and her mother, they advised the
aforementioned investigators that they had responded to the
Jefferson County Sheriff's Department the previous evening, at
which time, a complete interview was given by Kel1i. Given this
information, a complete interview with her was not conducted at
this time, but rather, some follow up questions were asked of her
which are contained in the following synopsis.
After advising Kelli BroWn that the aforementioned
investigators had received informat~on that she knew that Robyn
Anderson had been involved in the purchase of weapons for the two
suspects in this crime, Eric Harris and Dylan Klebold, she stated
that was correct. She stated that on the evening of the Columbine
High School murders, 04/20/99 at approximately 7:30 p.m., she went
over to Robyn Ander$on's and went upstairs to her bedroom. Kelli
Brown stated that at this time, Robyn Anderson reminded her that
back in December or January. sh~ told Kelli that she had done a
favor for Eric Harri$ and Dylan Klebold. but at th~t time could not
say what it was. Kelli Brown stated that on this evening,
04/20/99 1 Robyn Anderson told her what that favor was. Kelli Brown
stated that Robyn admitted to her that back in December or January
on a Sunday, she had gone with Eric Harris and Dylan Klebold to a
gun show in Denver and helped them purchase three weapons. Kelli
Brown stated that Robyn went along with the two suspects involved
in this criminal investigation because she was eighteen years old
and they were only seventeen years of age, which disallowed them
from making any gun purchases. Kelli Brown stated that Robyn also
went along because the person under age needed an eighteen year
old, or older, individual to get into the gun show.
Kelli Brown stated that Robyn told her that once inside the
gun show. Dylan Klebold purcr~sed one shotgun and Eric Harris
purchased one shotgun and one semi-automatic rifle. Kelli Brown
stated that Robyn told her that she {Andersonl did not have to sign
anything in order for the guns to be purchased. Upon questioning,

JC- 001-010679
PIRNARR Arvada Police/Court System Page 2
Arvada Police Department 05/06/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET38 05/05/1999 OS0499/VOHDEROHE/SH

Kelli Brown stated that Robyn Anderson did not mention anything
else that they purchased, other than these three weapons,

Kel1i Brown stated that when Robyn Anderson told her this
information on the evening of 04/20/99, she stated that Andersen
had more guilt because of what the two suspects did in the use of
these weapons, rather than feeling guilty about being directly
involved in the purchase of these weapons and getting into any
possible illegal trouble because of her actions at the gun show.
Based upon a previous investigative lead that Inv. Gallagher
and IO had in reference to this criminal investigation, Kelli Brown
was asked if she knew anyone by the first name of Eric. She stated
that she did and she knows this person to be a senior at Columbine
High School, with him driving a white Bronco. She further stated
that this Eric was not close friends with either Eric Harris or
Dylan Klebold.

In response to another question, Kelli Brown stated that

Brandon Fike, age 21, was her date for the prom the previous
Saturday. She stated that a group of them, including Dylan Klebold
and Robyn Anderson, who went to the prom together as a date, all
left from her place in a rented limousine. She stated that after
the prom, Dylan Klebold and Robyn Anderson came back to her place
at approximately 0330 hours. She stated that Dylan then picked up
his tuxedo and Robyn took him home. She stated that Robyn Anderson
then came back to her residence and stayed the rest of the night,
with her leaving for her home the following morning between 10:00 and 11:00 a.m.

When asked if she knew anyone that was at the prom or after
prom that had green colored hair, she stated that a Lucas Johnson,
who is approximately 5' a'' or 5' Spi tall, may have green spiked hair.
She furt~er described Lucas Johnson a$ a person who wears raggedy
clothes and bright colored t-shirts.
Xn an attempt to identify all of the indiv~duals who went
together in the rented limousine that left from Kelli Brown/s house
on the night of the prom, she stated that the following people in
the limousine, besides herself and her date, Brandon Pike; included
Dylan Klebold and Robyn Anderson; Nate Dykeman and his date, Kristy
Epling; Monica Schuster and her date, Steven partridge; Jana Buchel
and her date, Brad Simpson; and Jessica Hughes and her date, Paul,
with him being out of high school and her not knowing his last

In an attempt to identify the relationship between Eric Harris

and Dylan Klebold with some other names that have surfaced in this
investigation at this time, the aforementioned ~nvesti9ators ran a
series of names by her to see It she could shed any light in this
area. In regards to Zach Heckler, Kelli Brown stated that he is

JC. 001-01 0680

PIRNARR Arvada Police/Court system Page 3
Arvada PQlice Department 05/06/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 620l S PIERCE ST
DET3B 05/05(1999 050499/VO~IDEROHE(SH

friends with the two suspects, but that he definitely had no idea
as to what they were going to do in regards to the mass murders
they committed at Columbine High School.
In mentioning the name of Chris Morris, she stated that he was
friends with both Eric Harris and Dylan Klebold and was a member of
t ne 'lTrench Coat Mafia, 11 She further s t aced that Nicole Markham
was hiB girlfriend.
In being asked the names of Joe Stair and Brian Sargent, she
stated that she did not know what association or relationship those
two individuals had with the two suspects in this investigation.

When asked the name of John Savage, she replied that he had no
connection with the "Trench Coat Mafia ll or with the two primary
suspects in this case,
Upon being asked if she had any possible thoughts as to who
else might be involved in this heinous crime, she stated that the
only other person that she could think 6f would be
She further replied that she did not see him at the
festivities that was held at Columbine High School that evening,
although she believes that he did attend that function.

Kelli Brown stated that in talking with Zach Heckler, she

stated that he told her that he couldn't believe that this
occurred. She stated that he told her that Dylan Klebold and him
talked everyday and that he had no idea that Eric Harris and he had
planned to do this, Kelli Brown further stated that she does not
believe that the two primary suspects in this case would have said
anything unless they wanted someone to know what their plans were.

When aSked to describe Dylan Klebold/s personality or actions

on the night of the prom Kelli Brown stated that he was the game

happy person that he normally is and was very talkative and

friendly during the evening of the prom, with him joking a lot.

Kel1i Brown further advised the investigators that she knows

that Dylan Klebold and Eric Harris have a bowling class that begins
at approximately 0615 hours, several times during the week and that
also on their bowling team are Chris Morris and Nate Dykerr~n, She
further stated that she does not know if any of these individuals
were present or not at the bowling class on the morning of
04/20/99. She followed up the previous statement by stating that
she knows that Eric Harris and Dylan Klebold did not attend school
on the morning of 04/20/99 because one of her classmates had told
her after this incident that Eric Harris was not in his third hour
class and that Robyn Anderson had told her that Dylan Klebold was
not in his second hour class.
Kelli Brown advised the investigators during this interview
that although shels a student at Columbine High School, she

JC- 001-010661
pIRNARR Arvada Police/Court System page 4,
Arvada Police Department 05/06/1999

Ref II 99-12067 Reported Date 04/20/1999 T~me 12:39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET36 05/05/1999 050499!VQNDEROHE/SH

presently is One credit short of graduating and, therefore, ie

taking a correspondence class. She stated that because of the
correspondence class, she really does not have to attend in person
any class at Columbine High School.

Kelli Brown was then asked another name! with that personls
name being Robert Perry in regards to his association with the two
primary suspects. She stated that she believes that Robert Perry
attends Columbine High School, unless he has dropped out recently.
She further stated that Robert Perry is also a mew~er of the
IlTrench Coat;: Mafia. II

Kelli Brown was then asked to tell the investigators what

Robyn Anderson had told her in regards to her initially finding out
what was taking place at Columbine High School in reference to the
mass shootings and bombings that occurred there on 04/20/99, Kelli
Brown stated that Robyn told her that she went to lunch with Monica
Schuster and Tammy Golden sometime prior to this tragic event
beginning. Kelli Brown stated that Tammy Golden and Monica
Schuster are very straight and would have no knowledge or
involvement in this criminal act. In continuing with the actions
of Robyn Anderson, she stated that Robyn told her that as they were
coming back from lunch, a cop followed them into the school parking
lot. She stated that when Robyn parked her carl the police officer
told her and the other two girls to stay in the car, turn the radio
down and keep as Iowa profile as they could, since there were
gunshots being fired in the school. Robyn Anderson told Kelli
Brown that she observed two people laying on the ground in front of
the schaol and further, abse~ved that one of the individuals was
not moving. Kelli Brown was also told by Robyn Anderson that she
(Anderson) saw two people moving around in the library. with one
wearing a white t-shirt, but she could not identify who they were.
Robyn Anderson also told Kelli Brown that she observed paramedics
take one of the two injured individuals who was laying on the

Kelli Brown stated that Robyn Anderson told her that she did
net know that the two primary suspects were Eric Harris and Dylan
Klebold until it was broadcasted on the newS that even~ng. Kelli
Brown then stated that it was her personal opinion that Robyn
Anderson was either highly suspicious or kind of knew before the
two names were mentioned on the news that evening! as to who was
involved in thie incident, Kelli Brown stated that she believes
that Robyn Anderson definitely knew that it was Eric Harris and
Dylan Klebold who committed this criminal act when it was initially
mentioned that several members of the II Trench Coat Mafia" were
involved in this crime. She stated that ahe believes that Robyn
Anderson only confirmed her suspicions when it was mentioned on the
news that evening.

Upon asking Kelli Brown her opinion as to how all the weaponry
and the bombs were snuck into the school and used in this crime

JC- 001-010682
.? I RNA.P-"R. Arvada police/Court System Page 5
Arvada Police Department 05(06(1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20(1999 Time 12,39,32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET38 05/05/1999 050499/VONDEROHE!SH

without detection/ she stated that it would be quite easy when no

one else is around to observe this being done. She stated that in
the early morning hours, beginning at approximately 5t30 a.m" no
one is in school, except for the janitors. She stated that the
janitors arrive between 4:00 a.m. and 4:50 a.m;. at which time they
unlock the doors to the school. She further surmised that Eric
Harris and Dylan Klebold had help in carrying the bombs and guns
into the school or that they carried them in over a period of time
and hid them. She then suggested that some good hiding places for
this type of equipment included empty student lockers or small
rooms that are located throughout the sehool. She further stated
that another good place probably would be in the ceiling vents
where some things such as bombs and guns could be hidden.

Prior to concluding this interview with Kelli Brown, she was

asked if there was a third suspect in this shooting, who she
thought that person might be. She responded by stating that the
only other person who comes to her mind that would be a suspect in
this, would be
With no further information being given by Kelli Brown
regarding this investigation, the interview was concluded.

JC- 001-010683

JC· 001·010684
PIRNAll.R A~Tada Police/Court System page 1
Arvada Police Oepartment 06/09/1999

Reported Date 04/20/1999 Time 12;39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET28 04/29/1999 042899/VONDEROHE/SH 7304/ APP8606

The following is a supplement in regards to the Columbine High

School shooting incident, with this report being dictated by Det,
Jim Vonderohe, Arvada Police Department, reference Arvada CR#99-
12067 and Jefferson County Sheriff's Department CR#9~-7625. The
following interview was conducted by Colorado Bureau of
Investigation Agent Jerry Means and bet, Jim Vonderohe, Arvada
Police Department, who are me~rs of the task force investigating
this mass homicide.
The above mentioned law enforcement off~cers interviewed Eric
S. Dutro on 04/28/99 at approximately 1125 hours, since it had been
known that he was a present or past member of the "Trench Coat
Mafia" when he attended Columbine High School. 'the following
interview took place in an office at Eric Dutro's present school,
colorado F~nest Alternative School, 2323 W. Baker St., Englewood,
CO, 303-934-5786.

The following is a detailed synopsis of the interview

conducted with Eric nutro. Eric Dutro advised chat his date of
birth is 05/28/80, and that he presently resides with his parents
at 7375 w. Polk Ave., Littleton, CO 80123, 303-973-0344. He
identified his parents as being Rich and Diane Dutro, with his
father's work number being 303-934-3314, and h~s mother's work
number being 303-789-2166. He further stated that no law
enforcement officer has spoke to him yet regarding the columbine
High School incident, but that Jefferson county Sheriff's Deputy
Don Escep had been trying to get in touch with him in order to
conduct an interview.

Eric Dutro seated that he used to attend Columbine High School

from 1994 throush 1997 and then switched schools to the school that
he is presently attending. He stated that he did make the switch
because he was being teased by students and faculty at Columbine
High School. Although he would not specifically identify any
faculty merrbers at Columbine High School, he stated that they would
slngle him out and unduly haraS$ him. He stated that it was
usually either the football coaches or the principal; Frank
DeAngelies. He stated that the students were even more cruel to
him, although he again would not give any speclfic names. He
stated that t.hey would call him a llfreak" and sometimes corner him
in the halls and throw things at him or call him a fagot. He
stated that the kids that did this were people from all different
groups within che school structUre.
Eric Outro stated that while attending Columbine High School,
he was on the "OM'1 team, which he identified as being the vodyeeey
of the Mind Team. ~l He stated that t.his was a school sanctioned
function, with him competing against teamS from other schools. He
stated that aome of the members on his team included Adelina
Escobel. Sarah Hibschweiler, Mark Lee, and Sarah Merchausen. He
further stated that the team's photograph is in the 199? Columbine
High School yearbook I with most of the team members in this

JC· 001·010685
PIRNARR A~!ada Police/Court System Page :2
Ar/ada Police Department 06/0;/1;99

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12;39;32

Type MSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DET28 04/29/1999 042899/VONDEROHE/SE 7304/ APP8606

photograph, He seated that he would have been in the senior class

of 1998 had he graduated from Columbine High School.
Eric Dutro advised the interviewing officers that several of
the people who he ran around with at Columbine High School included
Michelle Budrow and Joe Stair. He further stated that he has known
Joe Stair since the eighth grade. He stated the last time he saw
either of these two individuals, or even talk to them, has been
almost a year ago
Erie Dutro stated that he does have a computer at home, but
currently does not have Internet access with it, He stated that he
received a new computer during Christmas 1998. and that at the
present time, his old computer does not work. He stated that
previously he did receive E-mail on the PrOdigy Internet. b~t
cannot recall what his user name was before December 199B, He
further stated that he has never talked to anyone specifically on
the Internet. He state~ that his Prodigy account is still active
and that he has not cancelled it at this time, He further stated
that because of modem problems, he cannot really get into hlS new
computer to do anything.
Again, redirecting the conversation back to his school days at
Columbine High School, Eric Dutro stated that he hung out with the
group known as the "Trench Coat Mafia," although they just called
themselves friends with each ether. He stated that the term
"Txerich Coat. Mafia" developed because the group of friends: that he
was involved in hung out together and other people began calling
them the riTrench Coat Mafia ll since some of them wore long dark
trench coats. He stated that included in this "Trench Coat Mafia ll
were Joe Stair, Chris Morris, Brian Sargent, Phaddeus Boles and

Eric Dutro stated that the previous day, 04/27/99, he talked

to Phaddeus Boles between 1630 hours and l70a hours regarding the
recent evencs at ColUmbine High School. He stated that he saw
Phaddeua Boles in the area where Boles lives, near Ken Caryl
Middle school. He stated that the previous day. after meeting
Soles, he went over to Phaddeus Boles' house for a short time.
He stated that Tad 801es was very upset because people were trying
to blame him for the incident at Columbine High School. He stated
that both Tad Boles and he agreed that it was a bad thing that
happened at the school and added that Tad Boles feels that the
media has been blaming him for this incident, He further stated
that ~ad Boles did not say Who he thought was involved in the
incident at columbine High School.
Eric Dutro further stated that he also talked to Abigail
Boles, Tad's sister, while he was at the Boles' residence, but
that she did not have much to say regarding the shooting incident
at Columbine High School.

PIltNARR Arvada Police/Court System page 3
Arvada Police Depar~ment 05/09/1999

Ref # 99-12001 Reported Date 04!20/l999 Time 12~39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 5201 S PIERCE Sf

OET28 04/29/1999 042S99/VONDEROHE/SH 13 041 Al?P$6 06

Eric Dutro seated that before the shooting incident at

columbine High School on D4/2C!99, it been three weeks since he was
near that school. He stated that the last time he was there, he
took a walk in Clement Park between the hours of 1900 and 2000
hours. He stated that he does live close to the school and can
walk from his house over to Clement Par~. He stated that on this
evening! he walked alone and d~d not see anyone who he knew. He
further seated that he walked around the lake and then went home,
with him arriving at home at approximately 2100 hours, Eric Dutro
stated that he has not been back Co the school since that time,
Eric Dutro further informed the officers that he has a 1993
Ford Tempo, blue in color, that he drives and that he does have a
valid driver's license, He further stated that be did not have any
nicknames when he was associated with the l"I'rench Coat Mafia'l and
that the only nickname that Phaddeus Boles had was "TaC."
When asked to describe his daily activiti~s beginning on April
1S, 1999, Monday, he seated that he had spent the night at his
girlfriend's home in Ar~ada. He identified his girlfriend as being
Ashley Ross, who lives in the area of Ralston Road and Old
Wadsworth Blvd. He stated that her telephone number is 303-421-
5947, and that her mother's name is Pauline, He stated that on the
morning of the lSth, he got up between 1030 hours and 1100 hours!
with only Ashley Ross and him at the residence, since Mrs. Rosa
went to work. He stated that he went outside in order to smoke a
cigarette and then watched T.V. and hung out with Ashley the entire
day at her home. He stated that her mother works between oaoo
hours and 1730 hours. He stated that he never left the Ross
residence that day and that Ashley's ~other came home that evening
with all of them staying at the residence for the remainder of the
day. He further stated that he spends approximately six days or
nights a week with Ashley at her residence.
Eric Dutro stated that the reason that he was staying with
Ashley at her residence so much during this time period was
because there was an outstanding warrant for his arrest and that
his attorney was working to squash that warr~~t. He also stated
that neither Ashley, Ross or he attended school that day, He
stated that he did telephone his attorneYI Jeff Matthews, several
times that day regarding his outstanding warrant, ae stated that
since that time, his warrant has been cleared. He stated that the
warrant was for possession of a schedule I controlled substance.
Eric Dutro stated that on Monday night, April 19th, he again
stayed with Ashley at her residence and the only telephone calls he
made were to his parents and his attorney. He stated that he did
not talk with any of his ex-friends or anyone that was associated
with Columbine High School.
On the following day, Tuesday, ~pril 20, 1999, Eric Dutro
stated that he still hadn't had the warrant cleared, so he

JC- 001-010687
HRNARR Ar\rada Police/Court System Page 4
Arvada Police Department 06/09/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32

Type ASSTOA Status: RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET28 04/29!l999 04~899!VONDEROHE/SH 7304/ APP8606

continued staying at ~hley's residence, He stated that the two of

them again missed school that day, but that he did not call in and
let the school authorities know that he was not going to actend
that day. He stated that! in fact, he missed all of that week and
missed the Monday of this week, April 26th! a$ far as attending any
schoel. He stated that the war~ant was cleared on the previous
Wednesday, but did not give any reason why he did not go back to
school. He further seated that he went to Jefferson County Court
this past Wednesday with his attorney, during which time, the
warrant was taken care of.
In d1reccing Eric Dutro's attention back to Tuesday; April
20th, he stated that he woke up at noon at Ashley's residence I but
was not made aware of what was occurring at Colurr~ine High School
until approximately 1500 hours that date He stated that he
learned of the Columbine incident throu9h his sister, Angela Dutro,
who telephoned him at Ashley Rosa' residence and informed him of
what was taking place at the school. Eric Dutro stated that his
sister, Angela, used to attend Columbine High School I but dropped
out before graduating. He stated that she is presently 23 years of
age and lives with his parents at their residence. He stated that
when Angela telephoned him at 1500 hours on April 20th, she told
him that this incident was being ca~ried by all the T.V. stations
regarding someone holding student hostage at Columbine High School.
He stated that she did not tell him any names as to who might be
participating in this hostage/shooting incident,

Eric Dutro stated that he then turned on the T.V. at Ashley'S,

in order to find Ollt more about this incident. He then made it
very emphatic, almost to the point of being bitter, about not
believing in anything that the media says or broadcasts on T.V. He
stated that from the news accounts on the television, they were
reporting that two gunmen were throwing bombs and shooting people
in the school. He stated that he believed that part of the story,
but dl.d not believe the l1circ1J.IDstantial things '1 that were being
reported, He speeifically stated that he did not believe chat it
was the IlTrench Coat Mafia" t.hat; was Lnvc Lved and that except for
one possible exception, all of the people in that group are good

Eric Dutro stated that the only person who might do something
like this who was in the group would be 7 AS. He stated
that he is saying this from a personal level, since he does not
Li ke , I because un b pulled a knife on him one time
when he was attending Columbine High School. He staced tr~t after
thlS incident, ............. then obtained a restraining order
against him since~claimed that he heard that a bunch of
people, including Eric Dutro, were going to jump him. Eric Dutro
stated that since that time, • r. and he have made peace
with each other and that ehey have never physically fought one
::~:h:~~ c~:m=~~h:~ ~~a~~~m~~~~n~ea~;Sv~~r:~th:~~~!:alnst the
JC. 001·010688
PIRNARR ~Jada Police/Court System page 5
Arvada Police Department 06/09/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12,39:32

Type AESTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST

DET28 04/29/1999 042899/VONDEROHE/SH n04/ 11.1'1'8606

school or within in the school.

In response to directing questions to Eric Dutro, he stated

that he never knew any of the 11Trench Coat: ~.afia" members to have
or carry weapons or any explosives. He further stated that he
never heard any of them blowing up anything with any type of
explosive device. On a personal level, Eric Dutro denied ever
owning a weapon in his life and claimed that he never took any type
af weapon to Columbine High School, nor has he even been accused of
ever taking a weapon to that school. He stated that in regarQS to
drugs, he does not know of any drug usage being practiced by any
member of the "Trench Coat Mafia ll group, but did admit to using
drugs after he left Columbine High School,

In redirecting Eric Dutro's attention back to Tuesday, April

20th, he stated that he was watching the events develop regarding
Columbine High School on T,V, He stated that during this time, he
was with Ashley at her residence and that he never contacted anyone
at that time! either in person or by telephone. He stated that he
never left Ashley's residence on that day, Eric Dutro stated that
he was pretty much in toeal disbelief that this was occurring at
columbine High school, He further stated that he has not seen
anyone on television newscasts that he used to hang out with at
Columbine High School,
Eric Dutro admitted that the previous day, he drove by
Columbine High School, but that he never stopped to see the school
or stop to see the memorial displays in Clement Park. He stated
th~s was the first time since the incident occurred on April 20th,
that he has even been near the school, He again stated that he had
not been near or on the school grounds for the past three weeks.
He stated that when he did drive by the school the previous day,
Ashley Ross was with him, He stated that the reason he even was in
the area was because he went to his house and that he had a dental
appointment at approximately 1530 hours. He stated that after the
dental appointment, he then met with Tad Boles between 19aO and
1630 hours, and that during this meeting with Tad, Ashley ROSH was
also with him.

In discussing who might possibly be involved in the Columbine

High School incident, he seated that the first time he heard that
Eric Harris and Dylan Klebold were involved was on ~~esday, April
20th, either during that evening or on the following Wednesday
evening, with this being broadcasted on television. He again
stated that he did not believe this was true because it was coming
from the media and that he had not been able to confirm that fact
at that time. ~ric Dutro seated that at the present time, he
doesn't really know what to believe in regards to Eric Harris and
Oylan Klebold being involved in this incident. He stated that he
has only talked to these two individuals on several occasions, and
that they really were not within the group known as the "Trench
Coat Ma£ia,~ He further stated that he has never seen Chris Morris

JC- 001-010689
PIRNARR Arvada Police/Court System Page 6:
Arvada Police Department 06/09/1999

Ref # 99-12057 ~eported Date 04/40/1999 Time 12,39:32

Location 6201 S PIERCE ST
DET28 04/29/1999 042a99/VO~~EROHE/SH 7304/ APPa606

or any of the 'lTrench Coat Mafia 11 members with Eric Harris or Dylan

Eric Dutro advised the officers that he never actually knew

Eric Harris or Dylan Klebold and that the first time he recognized
them was when he was in the eleventh grade, prior to him dropping
out of Columbine High School, He stated that he has not had any
type of contact with them since leaving Columbine High School. He
further stated that he has not even heard their names mentioned by
anyone else within the 'I Trench Coat Mafia« group.

When asked if he had any knowledge of any other participants

involved in the Columbine shooting massacre besides Eric Harris or
~/lan Klebold, he stated that he had no idea of who else might be
involved. He again stated that he feels that the media is very
biased when it comes to reporting any additional participants, but
that at the present time, he doesn't know if any other people are
involved. He further stated that he cannot think of ~nyone else
who would be involved. but feels that there might be a possibility
based upon the number of explosives or bombs that were used in thia
incident. Following up on that point, he stated t~at he never knew
of any of the "Tre..'1ch Coat Mafia" m.embers: to be involved in any
type of activity involving bombs or explosive devices.
Eric Dutro stated that he does not know anyone who was killed
at Columbine High School on a personal basis l but did state that
there is a probability that some of the victims were the same
people who harassed him when he was attending Colurr~ine High
School. He further stated that he has seen some of their
photographs in the papers or pictures on T,V. When questioned
about any involvement that the members of the !!Trench Coat Mafia;'
had in regards to Naziism or the study of Hitler, he stated that
none of them were involved in this type of activity. He further
stated that he could not believe the media on this point because he
can't believe anyone would even want to idolize Hitler.

Eric Dutro stated that he has net heard anyone at Colorado

Finest Alternative School talk about who could have been involved
in this tragic incident at Columbine High School.
Upon meeting ~ric Dutro for this interview, he was wearing a
black trench coat, which he stated he has had for the past three
years, He stated that his parents bought it for him at Sam's Club
per his request, since he initially was looking for a Halloween
costume and was going to use it fer a Dracula outfit. He stated
that the Dracula outfit did not work aut, but that he liked the
trench coat ao much, he began wearing it. This trench coat was
examined by Agent Means and net. vonderohe, with only one small
Zipper pocket being located On the left, inside chest area. The
only exterior pockets on the coat were one on each side along the
hip e re ae . He stated that membezs of the "Trench Coat Mafia" had.
similar, but different trench coats which could be purchased at

JC- 001·010690
PIlL"fARR Arvada Police/Court System Page 7
Arvada Police Department 06/09/1999

Ref # 99-12067 Reported Date 04/20/1999 Time 12~39~32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DET28 04/29/1999 042B99/VONDEROHE/SH 73041 APP8606

several different outlets,

!n discussing specific individuals involved in this

investigation, Eric Dutro stated that the last time he talked to
Eric Harris, was 1 1/2 years ago, before he (Eric Dutro) left
Columbine High School. Eric Dutro described Eric Harris as being
a loner, which all the mOre, prompted Erie Dutro to want to become
his friend. He stated that Eric Harris never talked about any
violent acts or doing anything violent during hie association with
him, He further seated that when he knew Eric Har~is at Col~mbine
High School, he does not believe that Har~is owned a trench coat at
that time. Eric Dutro also stated that he has never been at Eric
Harris' home,
In regards to Dylan Klebold Eric Dutro stated that he assumes

that he has talked to Oylan in the past, but he can't recall

specifically when that was or what the discussion would have been
about. He also stated that when he knew Dylan Klebold at Columbine
High School, Klebcld did not own a trench coat at that time.
In discussing his ae6ociation wi~h Joe Stair, he stated that
Stair is a lot like him as far as being -dorky' and a loner who was
being picked on by other people. He stated that Joe Stair and he
became associates because the two of them were being picked on by
other people and that they agreed that they really didn't care
about these other people, as long as they had a friendship between
the two of them. Eric Dutro stated that Joe Stair never talked to
him or in general about getting a gun or blowing things up. Eric
Dutro then became quite emphatic about the point that both Joe
Stair and he did not like ~~n. or bombs and feels that ~~n. should
have never been invented. He stated that the last time he
personally talked to Joe Stair was ten or eleven months ago. He
further stated that he also does not know if Joe Stair hung out
with Eric Harris or Dylan Klebold,
Erie Dutro stated that he believes that Joe Stair graduated
last year from columbine High school but does noe know what he is

doing at the present time. Eric Dutro also admitted to having been
to Joe Stair'S house in the past. He stated that Joe Stair likes
to role play and also play video games. He stated that people
don't like Joe Stair l but that he pexsonally thinks that Joe is a
great guy. He stated that people donlt like Joe Stair because he
comes off as a "non-people psxaon. II although that is a mi ac aken

Eric Dutro stated that he does not believe Joe Stair had a
trench coat during the time he knew him at Columbine High School,

When asked by the investigators that if he thought that Joe

stair Was such a great guy I why he has not had contact with him for
the past ten or eleven months Eric Dutro stated that the reason

was because he has been busy with school and just wants to go home

Je- 001-010691
PIRNA.RR Arvada Police/Court System Page 8
~rvada police nepartment 06/D9/1999

Reported Date 04/20/1999 Time 12,39:32

Type ASSTOA Status RTF
Location 6201 S PIERCE ST
n~2e 04/29/1999 042899/VONDEROHE/SH 7304/ APPBi5D6

and sleep.

Eric Dutro stated that he cannot think of anyone else who

might be involved in this incident at Columbine High School, other
than maybe who might have more knowledge than what is

being said by him. gric Dutro went on to state l however, that

is not the violent type who would do such a thing as
has been done to columbine High School.
Upon request by the investigators, Eric Dutro produced his
driver's license, which showed his full name to be Eric Scott Dutro
with his Colorado driver's license number being 96-100-0901. He is
described as a white male, S' 2'1, 140 lbs., having brown hair and
brown eyes<
With nothing further at this time, the ~nterview with Eric
Outro was concluded at 1300 hours.

Je- 001-010692

JC- 001-010693
• 1.



Nathan Alden Dykeman voluntarily appeared at the Denver

Office of the Federal Bureau of Investigation (FBI). Dykeman was
accompanied by his parents. Dykeman's parents were not present
during the actual interview. Dykeman was advised of the identity
of the interviewing Agent. Dykeman was advised the interview
concerned the Columbine school incident the previous day.
Dykeman waS advised of his rights as per the Interrogation;
Advice of Rights form. Dykeman advised that he understood his
rights, initialed each one of them, and signed the waiver.
Dykeman agreed to be interviewed. Dykeman provided the following
Dykeman advised that he was good friends with both Eric
Harris and Dylan Klebold. Dykeman stated that Harris and
Klebold's only other good friend was Chris Morris. Dykeman
advised that the four of them were close. Dykeman advised that
he first beoame acquainted with Harris and Klebold when he moved
to Colorado in the eighth grade. He advised that he has spent
much time at both of their houses, and that they have spent time
at his house. He also advised that Klebol~s parents were like a
second set of parents to him.
Dykeman advised that he had grown somewhat apart from
Klebold and Harris in the last several months. Dykeman advised
that sOme of this had to do with the fact that he now has a
girlfriend, Christine Epling. Dykeman stated that he had been
spending almost all of his time in the last two months with his
girlfriend, rather than Harris and Klebold.
Dykeman advised that for the last several weeks, Harris
and Klebold had been acting a little different. By this, he
meant that they had been cutting classes and sleeping in class.
He also believed that they had been somewhat more secretive in
the last couple weeks.
On the morning of April 20th, Dykeman advised that he
had a bowling class at 6:30 a.m. at Belleview Lanes. His bOWling
team oonsisted of Chris Morris, Eric Harris, Dylan Klebold and
himself. Dykeman advised that Harris and Klebold did not show up
for bowling, but that this was not all that unusual. He advised
that they had missed several bowling sessions recently. Dykeman


Fa., 4-DN-S740S

by SA William H. Irwin/ms JC- 001-010694

1"hiJ document corualns .neilhcr l'eWmJlllI'ndations nor ~tu5iON of N FBI. If is :he propertY of tM. is lo*t'JCld to youraFl"IC)"
if .trl ~te: WI'i'fl!'llt;t 11ft flO! 1(\ be dtstnbuced outside your tte1le'\', ~

Continuation of FD·J02 of _~~~~~~..E;~~~

Nathan Alden .o. 4/21/99 .r... _-=__

advised that he went on to school, and Harris did not appear for
their 7:40 a.m. video produotion class. Dykeman thought this was
a little unusual, because this was a class Harris liked. Dykeman
advised that he then went to gym, and after that to a language
arts class at around 10:45 a.m. Dykeman advised that both Harris
and Klebold should have been in the language arts olass but were
not. Klebold advised that after this class, he went out to the
parking lot, and got in his truck to drive home. He advised at
about 11:20 a.m., as he was leaving the school, he saw Harris
walking from the junior parking lot towards the scnoot . Dykeman
believed Harris was carrying a small bag, which he could not
further describe. Dykeman thought it was unusual that Harris was
coming from the direction of the junior parking lot, but did not
think anything else of it, and had no contact with Harris.
Dykeman advised that he went home and had lunch as he usually
does, and then tried to go back to school. When he tried to go
back to school he was met by police barricades and went back to
his residence. Dykeman advised that as the news reports unfolded
he quickly figured out that the gunmen were probably Harris and
Klebold. He advised that he stayed at his residence by the
telephone, figuring that the authorities would want to talk to
him at some point in time, although he was never contacted. He
also advised that he had several phone conversations with
Klebold's father during this time frame. Dykeman denied any
prior knowledge of what had occurred at the Columbine High
School. He advised that neither Harris nor Klebold had told him
about their plans.
Dykeman advised that he believed he knew how Harris and
Klehold acquired some of the firearms they us<ed in the shooting.
Dykeman stated that he saw Klebold give at least $100.00 in
$20.00 bills to Phil Duran around the end of January 1999.
Dykeman had first believed that this money changed hands for
drugs, but that Klebold later told him this money was for a
shotgun. This transaction occurred behind the Blackjack pizza
restaurant that they all worked at. Duran was also an employee
at this restaurant. Klebold also advised Dykeman that Duran had
sold him a semi automatic pistOl. Klebold also had told him that
Duran could provide any firearms he needed. Dykeman advised that
these guns appeared in a video that Harris had made of he and his
friends and their guns. Dykeman said he assumed that the police
already had a copy of this 8mm cassett.e containing the film
footage. Dykeman did advise that this information may also be on

JC·001-01 0695

Continuationof FD· 302 of Nathan Alden Dykeman ,p... --=---


the computers in the video department at the high school. In

this video, Klebold is seen with a shotgun and a pistol, and
Harris is seen with a shotgun and a semi automatic rifle.
Dykeman advised that he had not been completely
truthful with the investigating agents about information he had
concerning Harris and Klebold. Dykeman advised that he had not
told everything he knew to this point, because he was afraid he
would get arrested and blamed for what happened at the columbine
High School. Dykeman advised that he wanted to provide
additional information about Harris and Klebold's activities
prior to the assault on the school.
Dykeman advised that he was aware that Harris and
Klebold had been experimenting with black powder and pipe bombs
for over a year, Dykeman advised that he saw them blow up
several things, and he also saw pipe bombs which he detailed as

ast year Harris an

Pizza shop that they worked at. Dykeman
Dykeman advised

Dykeman watched as Harris and Klebold blew up a bomb in

a culvert on Wadsworth between Ken Caryl and Chatfield Reservoir.
Dykeman advised that Harris and Klebold told him about blowing up
a bunch of rocks at Wad.sworth and Deer Creek Canyon with a pipe
bomb. This occurred during the Broncos first win in the Super
Bowl last year, Dykeman advised that one of these explosions may
have been related. to a neighborhood. dispute that Harris was
involved with.
Dykeman advised that he saw pipe bombs at Harris' house
on several occasions. Dykeman said that Harris took him into his
parents' bedroom closet and showed him a pipe bomb which his
parents had confiscated from his room. Harris related to Dykeman
that his parents had found the pipe bomb, but didn't know what to


Continua,ti04 of FD·JOZ of Nathan Alden Dykeman 4 _

. !'ag. _-..:_

do with it. Harris then showed him either two or three other
pipe bombs that he had made which he was keeping in his room.
These pipe bombs were made after his parents had confiscated the
one that they had in their closet.
Dykeman believes that Harris bought what he called
"canon fuse' from the Old Glory Fireworks warehouse north of
Denver. Harris had. some of this fuse hanging on his wall
like a lariat. Harris had related to Dykeman his fascination
with the fact that they could make this fuse and make it burn
precisely at an inch per second. Dykeman also advised that he
saw a large coffee can full of black in Harris' room.
Dykeman was aware that both Harris and Klebold were on
diversion from Jefferson County for breaking into a truck on Deer
Creek Canyon Road and stealing some electrical equipment.
Dykeman was also aware that Harris and Klebold had been stealing
computer parts from a room in the school. Harris and Klebold had
acquired a key to this locked room full of computer parts, and
had been taking parts out of there. Oykeman stated that Klebold
had stolen an old laptop computer from this room, but that
Klebold's father had found out about it and made him give the old
laptop hack.
Dykeman advised that Chris Morris may be able to
provide more information. about Harris and Klebold's recent
activities because he had been closer to them in the last month
or two.

Dykema..'1 stated that he believed one of tk'.e factors

which caused Harris and Klebold to attack the school was that
Harris could not find a date for the prom. Dykeman advised that
he and several friends attempted to find Harris a dats but were
unsuccessful. Dykeman said that Harris had in the past had
girlfriends, and Was competent a..'1d able to deal with women and
relationships. Dykeman advised that Klebold went to the prom
with a date in a group with Dykeman and his girlfriend, and
Morris and a girlfriend. Dykeman advised that Klebol~s date was
more of a friend than a girlfriend, and that Klebold was pretty
shy around girls.

JC· 001·010697
FD-J01a (Re", 10+95)


Nathan Alden Dykeman

Dykeman also believes Harris was under the care of a
mental health professional and may have been on medication for an
unknown mental illness.
Dykeman advised that he does not have a pager or cell
phone. Dykeman advised that his girlfriend's pager number is
(303) 50S-BOS3.

Dykeman is further described as:

Race: White
Sex: Male
Date of Birth: 12/1S!lJlSO
Social Security 090-68-0236
Account Number:
Place of Birth: San Diego, California
Height: 6 '4 ft
Weight: 165 pounde
CUrrent Address: 7973 West Plymouth Place,
Littleton, Colorado
School: Senior, Columbine High School



4/22/99 4/2~/99 4-DN-5740S 4-DN-S740S
FBI Denver, Colorado
SAC I Denver 4/2~/99
Dykeman. Na~han Alden
Verbal authority of SAC. Denver, 4/21/99, 990429507


On April 20, 1999, two armed gunman assaulted
Columbine High School. in Littleton, Colorado shooting students
and throwing improvised explosive devices, They killed 13 people
before killing themselves.
The two gunman were described as being part of the
"Trench Coat Mafia". Nathan Dykeman described himself as a close
friend of the gunman. Dykeman was interviewed about his
foreknowledge of the events which transpired on April 20, ~999.
Dykeman advised he had no prior knowledge that the two gunman,
Eric Harris and Dylan Klebold. were going to assault the school.
Dykeman agreed to a polygraph examination.
On April 21, 1999, Dykeman voluntarily appeared at
the Denver office of the FBI accompanied by his parents.
Dykema~s parents were not present for the examination. Dykeman
was advised of his rights as per the Interrogation; Advise of
Rights Form. He advised he understood them, initialed them, and
signed the waiver. He was then admonished via the Consent to
Interview with Polygraph Form. He again stated he understood his
rights. initialed them and signed the waiver.
Dykeman admitted being close friends with both
Harris and Klabold. He denied knowing that they were going to
attack the school. He also denied any knOWledge concerning
explosives used by the gunman. He denied being involved in the
assault, or the planning of the assault. Following this
discussion, Dykeman was afforded a polygraph examination

......:;~:::::: :: :::i:O~ o.,..oi...,

<.l.v.. JC-001-010"

....." of bpol't
IO=~~,F;~m:,... awoau Mlo Number
Field Filoc
I...ocation 'of E.w:nirlation
FlU Denver Colorado
SA William H. Irwi
l DM
~c: Name (Last.Ftr5~1VfiddJe)
Dvkeman, Nathan Alden 090-68-0236
lli.ftI of Sinh , Agc PIau "I Binll
12/15/80 ! 18 San Di","'o <"a'ifornia
6'4 11 I WT 165 IS.·Male
Marilal _

I Littleton
Cllt"tmt Addt'!'U
PmvioU$ Polygraph Ex.amination
llw:iog Exam Il\<qu_ay~ o y" [ii;I N,

Bducattol:t (Tomi Yean J2 )

Senior at Columbine High School. HisunyfMililarY
Mechanic, Firestone, West Canyon Place, 3/99-present.
Cook, Black Jack Pi~za. 12/98-3/99.
No military experience.

Good health. No medications. Three hours sleep.

Ao arrests. No convictions.

C~ocl< 0 .. 0
snee:ial Agl:Jit
TVIN'! Q( laYC$l:i_tioD

W'_" I Translator Admio, lDouiri Q Houn

Su_ i X Co""",,, PSl'P
Auet Al'miium
!LoU Cue oy" g;§ No WITSl!C
FBfEmDkwee t

Du~') ,zoe
Timex. Time Oat Tmc Tat KGOT ItIl POT STIM rotal
I 4/2199 No.~
No, Cham
laanu_lIt Serial "No. '11 "7 C i ,":I "

1IlIlWlt'f, {Name of Wiwss or Imtrpremr)
fest monitored by SA Jack McGrath.

JC. 001·010700

Related Interests